

LAS CONDICIONES DE KORNILOFF

ATAQUES RECHAZADOS POR LOS FRANCESA

POLONIA

En Polonia hay terrible agitación a consecuencia de la prisión de Pilsudski, jefe de las legiones polacas que pelearon contra Rusia, y, naturalmente, el gobernador militar de Varsovia, von Beseler, se ha dedicado a encarcelar polacos. Las prisiones rebosan de detenidos políticos. Alemania hace añorar, en la Polonia rusa, los años horribles de la dominación de los Zares.

El Consejo de Estado de Polonia pidió a von Beseler que Pilsudski recobrar la libertad. Beseler no contestó siquiera. Enterado de que el Municipio de Varsovia trataba de protestar ordenó no se ocupara del asunto, bajo pena de disolución y de prisión de sus miembros.

Todos los oficiales de las Legiones polacas han dimisionado. Y Beseler les ha hecho prender y les ha enviado a las fortalezas alemanas.

La *Koelnische Volkzeitung* ha publicado un artículo acerca de la cuestión de Polonia. En él se reconoce el fracaso de la acción alemana en dicho país y se agrega: «Se ha hecho uso de la severidad donde no era necesaria y hemos faltado a la justicia cuando debíamos habernos mostrado justos. La carencia de tacto ha levantado a todo el pueblo contra nosotros. Y sin embargo, seguimos enorgullicándonos de nuestra burocracia.»

Es toda la culpa de los métodos prusianos? Creemos que no. La causa del odio polaco es más honda. Hay que buscarla en la revolución de marzo.

Pilsudski, cuando estalló la guerra, organizó legiones polacas en Galitzia y al frente de ellas peleó contra los rusos. Entró en Varsovia al mismo tiempo que Leopoldo de Baviera. Y los alemanes y austriacos pretendieron seguirle utilizando.

Pero Pilsudski era enemigo del zarismo porque oprimía a Polonia. No aborrecía a Rusia ni sentía afección desmesurada por los Imperios centro-europeos. Esperaba de la guerra la resurrección de la Polonia histórica. Sus legiones debían ser el núcleo del ejército nacional polaco.

Considérese su indignación cuando vio que Alemania y Austria pretendían quedarse con Polonia en vez de libertarla, como prometían, y que sus generales y funcionarios trataban a los polacos como a esclavos sin derecho alguno de hombres. La farsa de la invención del Reino de Polonia no pudo engañarle. Querían en Viena y en Berlín que los polacos se batieran por cuenta de sus nuevos amos, en perjuicio de los antiguos; que derramaran su sangre para cimentar otra opresión, ya que la vieja desaparecía...

Y se negó a ser cómplice de aquella maniobra falaz, cuyo triunfo consagraba la perpetuación del desgarramiento y el vasallaje de Polonia...

Llegó después la revolución rusa. Cayó el zarismo y el Gobierno provisional declaró que Polonia sería una nación independiente.

Y los polacos de Galitzia, oficialmente austriacos, y los de Posnania, oficialmente prusianos, se estremecieron de esperanza. ¿Imitarían Austria y Alemania la conducta de Rusia? ¿Se les dejaría libres también?

Pronto se desengañaron. Austria y Alemania, no sólo no consentían en darles libertad, sino que preparaban la incorporación a sus fronteras de la Polonia rusa...

Y Pilsudski, que había soñado ver a su patria grande y una, convencióse de que Polonia sólo podía esperar opresiones de los Imperios centro-europeos.

Hoy llora en una prisión del interior de Alemania el fin de sus sueños patrióticos. Y toda Polonia le acompaña en su desesperación...

Si los ejércitos de Hindenburg llegaran a la Ucrania, las legiones ucranianas que hoy se batan en las filas germano-austriacas tendrían que imitar, al poco tiempo, la conducta de las legiones polacas...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 5.—En Bélgica, actividad intermitente de artillería. Al Norte del Aisne, la noche fue señalada por tentativas alemanas en diversas partes del frente. Dos ataques con escasos efectivos han sido rechazados con facilidad al Sur de Juvincourt; el enemigo lanzó a las doce y treinta un ataque serio. Nuestros soldados, después de un combate muy vivo, rechazaron al enemigo, y nuestra línea siguió intacta. La lucha de artillería ha tomado cierta violencia en las dos orillas del Mosa, y sobre todo en la región del Mort-Homme y en la del bosque de Courrières. Calma en el resto del frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 5.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Solamente en algunos sectores del frente de Flandes hubo fuerte lucha de fuego. No se registraron ataques.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán: Debido a las deficientes condiciones atmosféricas, hubo poca actividad entre los combatientes. En la orilla Norte del Aisne, cerca de Juvincourt, tropas de asalto de la Silesia inferior y de Posen penetraron en la posición francesa, apoderándose de un centenar de prisioneros.—Cuerpo de ejército del duque Albrecht, sin novedad. Teatro oriental de la guerra.—En el frente del Príncipe Leopoldo de Baviera y en la par-

te Norte revivió el fuego en varios puntos. Grupo del general von Boehm-Ermolli: Cerca de Brody y a orillas del Zbrucz se desarrollaron a ratos violentos combates de artillería.

Nuestras tropas siguen avanzando en dirección a Chotin, a través de las comarcas forestales, al Sur del Dnjéster. Al Este de Czernowitz, divisiones alemanas y austro-húngaras se apoderaron de Raranze y de la parte occidental de Bojan, a orillas del Pruth.—Frente del Archiduque José: Están en contacto los ejércitos en la frontera rumaniana, al Sudeste de Czernowitz. En el valle del Suezawa rechazamos a los rusos, después de luchas, a la llanura de Radautz. Ocupamos Wama, a orillas del Moldava. Pasamos el Bistriza, entre Lunga y Brosteni, con dirección Este. También ayer se malograron ataques rumanos dados a orillas del Gran Casinului. No ha cambiado la situación en el frente del mariscal von Mackensen ni tampoco en el macedónico.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 5.—En todo el frente hay acciones de la artillería aisladas y de poca intensidad y actividad limitada de las patrullas. Durante la noche del 3 al 4, aviones enemigos han realizado una incursión con lanzamiento de bombas sobre varios centros del Isonzo y Tagliamento. Ha causado algunos ligeros daños, sin causar víctimas. Un hidroavión enemigo, alcanzado por nuestro fuego antiaéreo, ha caído en las proximidades de Povelago Scuro. Los aviadores han sido hechos prisioneros.

Albania.—Durante la jornada del día 4, en la orilla derecha del Vojussa, uno de nuestros pequeños grupos de reconocimiento se ha encontrado con una fuerte patrulla austriaca, que ha sido hecha prisionera en su totalidad.

Austria.—Viena, 5.—Frente ruso.—Contraataques enemigos emprendidos al Norte del valle del Casino y en el paso de Polgy fracasaron ante la admirable resistencia de nuestros soldados. Sigue su curso rápido y satisfactorio la liberación de la Bukovina. Tropas austro-húngaras lograron al Norte de Kimpolung franquear el Moldava. Al Oeste y Noroeste de Radautz avanzan contingentes de nuestras tropas por entrar en la región montañosa de los Cárpatos de Transilvania. Al Este de Czernowitz, nuestras tropas están en la frontera de la Monarquía. En la región de la desembocadura del Zbrucz, en el Dnjéster, rechazaron nuestras tropas al enemigo hacia el Este.

Frente italiano.—En las pendientes del Rombon se entablaron combates entre patrullas, con buen resultado para nosotros.

En la región del Monte Santo hubo bastante actividad de la artillería enemiga.

Balkanes.—No ha cambiado la situación.

La guerra en el mar.—En la noche del 2 al 3, escuadrillas aéreas enemigas lanzaron bombas sobre las organizaciones militares y el puerto de Pola. Causaron grandes daños en edificios particulares, resultando 2 muertos y 12 heridos. Los daños militares son de poca importancia; algunas bombas cayeron sobre el hospital naval y sobre el cementerio. Dos soldados fueron levemente heridos.

LOS RUSOS

Las tropas reaccionan.—Londres, 4.—El comisario del frente ruso envía la comunicación siguiente: «Petrogrado.—Los ejércitos de ese frente, al mando del general Korniloff, y particularmente el 11.º ejército, del que algunos regimientos flojearon recientemente, rechazan ahora vigorosamente los poderosos esfuerzos que hace el enemigo para penetrar en nuestro territorio.

El estado de espíritu de las tropas revela la reacción decisiva que da la esperanza de que el ejército cumplirá la tarea revolucionaria que le ha sido confiada.»

El empréstito de la libertad.—Petrogrado, 4.—La suscripción para el empréstito de guerra pasa ya de tres mil millones de rublos.

Un robo audaz.—Petrogrado, 4.—Esta mañana, a las seis, media docena de individuos armados y vestidos con uniformes de soldados, penetraron en el Senado, después de haber sorprendido a los vigilantes. Se apoderaron de una estatua de plata de Catalina II, y de varios otros objetos de valor, cuyo importe se calcula en millón y medio de rublos.

Una sesión del Soviet.—Petrogrado, 5.—El socialista austriaco Otto Bauer, que fué apresado por los rusos, asistió ayer a una sesión del Soviet, siendo conducido por soldados de la guardia, que permanecieron fuera del salón durante la reunión del Consejo. A la sesión asistieron los ministros socialistas Tseretelli y Skobelev, que saludaron a Bauer.

Los campesinos y la Conferencia de Estocolmo.—Petrogrado, 5.—En la sesión plenaria del Soviet Campesino se tomó el siguiente acuerdo respecto a la Conferencia de Estocolmo: «Los reunidos ponen de manifiesto que el único medio serio de terminar la guerra lo más pronto posible y en las más favorables condiciones para la democracia sería desarrollar y reforzar la lucha para la paz sin anexiones ni contribuciones, a base del derecho de los pueblos a organizar ellos mismos su porvenir, por lo cual los Comités ejecutivos del Consejo de Soviets y de los Campesinos encargan a sus respectivas oficinas tomen las más activas medidas para que la Conferencia de Estocolmo se celebre en la fecha fijada.» En la misma sesión se aprobó la actitud y la dimisión de Schenoff, reiterándole

la confianza los Comités y formulando el deseo de verle pronto de nuevo en el seno del Gobierno, confundidos ya los calumniadores.

Korniloff impone condiciones.—Petrogrado, 5.—De Moscú dicen que al aceptar el cargo de generalísimo, Korniloff ha puesto las siguientes condiciones a Koreski para aceptar el alto mando: «Primera, no quiero ser responsable más que con mi conciencia y con el pueblo; segunda, nadie intervendrá en mis órdenes de combates y nombramientos; tercera, las medidas tomadas estos días en el frente se aplicarán a retaguardia en los depósitos, y cuarta, las condiciones que he teleografiado el 31 de julio al general Brusiloff deben ser cumplidas.»

La confianza en Koreski.—Petrogrado, 5.—Durante una reunión de los representantes, MM. Treschenko y Tseretelli hicieron resaltar la necesidad de una estrecha unión de todos los partidos para salvar al país de la terrible crisis que atraviesa. Reiteraron la confianza del país a Koreski, el único hombre capaz de salvar y dirigir al país, y condenaron el orden del Soviet, que le aseguraba exageradas libertades. La reunión terminó con un completo acuerdo de todas las fracciones políticas por vía de mutuas concesiones, y se renovó la confianza general y entera en Koreski. Hoy la reacción se ha producido; todos los ministros quedan en sus puestos, y Koreski reanuda sus negociaciones.

Koreski ha dimisionado.—Petrogrado, 5.—El presidente Koreski ha ofrecido su dimisión y se ha marchado de Petrogrado. El Gobierno se ha reunido inmediatamente, acordando rechazar la dimisión y convocando urgentemente a los representantes de todas las fracciones políticas, a los miembros de la Duma, al Soviet y a los Comités de campesinos, con objeto de tomar acuerdos.

LOS ALIADOS

Telegrama de Lloyd George.—Londres, 4.—Lloyd George ha teleografiado al primer ministro de Rusia lo siguiente:

«Con motivo del tercer aniversario del día en que la Gran Bretaña empujó las armas para defender los derechos de las naciones libres, me es muy grato expresar a V. E. la resolución del pueblo británico de proseguir la lucha hasta que las libertades de Europa estén en seguridad.

Estoy persuadido de que la Rusia libre salvará las dificultades que encuentra de modo que, de concierto con sus aliados, pueda asegurar a sus hijos una paz que salvaguarde la libertad y la democracia de su propio país y del mundo entero.»

Conferencia con el Rey.—Londres, 4.—El primer ministro ha tenido esta mañana una larga conferencia con el Rey.

LA GUERRA AEREA

La aviación durante el mes de julio.—París, 5.—La actividad aérea de los aliados durante el mes de julio ha sido especialmente activa. Para el número de aviones derribados, son los ingleses los que con mucho han alcanzado el triunfo. Ellos solos han derribado 138 aviones y cuatro Drachen, y han descendido con averías 115 aparatos, ó sea un total de 257. Los franceses han derribado 37 aviones, dos Drachen y han averiado 44 aparatos alemanes, teniendo que descender sin gobierno dos, ó sea 83 aparatos. Los italianos cuentan con quince victorias. Del lado belga, cinco éxitos; del ejército de Salónica, cinco; de los rusos, seis, y los rumanos, uno. En cuanto se refiere a los bombardeos franceses, ellos solamente han proyectado durante el mes de julio más de 69 toneladas de proyectiles. Los ingleses han debido sobrepasar con mucho este total en sus ataques aéreos. Los italianos igualmente han realizado excelentes operaciones.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

El oro que entra en España.—Londres, 4.—El boletín mensual de la casa Samuel Montagu, de la Cité de Londres, dice que España posee en este momento la cantidad máxima de oro que ha tenido en su historia. Inglaterra no exporta oro a ningún país salvo a España. El oro entra de los Estados Unidos como una mercancía cualquiera, trigo ó algodón.

Habla el duque de Montpensier.—París, 5.—El duque de Montpensier ha expuesto a «Le Matin» los sentimientos de España, con respecto a Francia. «El ejército español—dice—no es hostil, ni mucho menos, a nuestra causa; los oficiales rinden tributo a la indómita bravura de los franceses, y la aristocracia y la inteligencia están decididamente al lado de Francia. En cuanto al Rey, sólo he de decir que es nieto de Enrique IV. No es preciso recordarle qué sangre corre por sus venas; lo tiene a mucho orgullo. Detrás del Rey está la democracia.» En cuanto a la crisis actual, dice el duque que no hay que exagerar, pues las dificultades militares están resueltas ó a punto de resolverse, sin que haya ninguna mella en la disciplina y la lealtad de las tropas. «Si yo hiciera política, que Dios no quiera—terminó diciendo el duque de Montpensier—tomaría como modelo a mi primo.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

Los diplomáticos alemanes.—Berna, 5.—El embajador de Alemania en Bulgaria, conde de Obendorff, en un banquete dado por la Sociedad búlgara de desarrollo de las relaciones económicas con Alemania, declaró: «No

hay cuestión macedónica. Macedonia es un antiguo país búlgaro, hoy liberado.» Esta frase es aplaudida por el conde de Reventlow, que ve en ella la prueba de que Alemania no quiere restaurar Serbia. El embajador añadió: «Nervios tranquilos y puño de hierro nos asegurarán la paz del porvenir.» Reventlow se felicita del cambio de tono observado desde la marcha de Bethmann en el lenguaje de los diplomáticos alemanes.

LOS GRIEGOS

Por la movilización.—París, 4.—Informes fidedignos de Atenas dicen que la declaración del estado de sitio no implica alteración del orden público, que por el contrario, es perfecto. Ha sido motivado por la necesidad de asegurar la libertad de movimiento de las tropas griegas y aliadas, sin que se pueda, sin intervención de la censura, transmitir noticias dentro y fuera de Grecia que pudieran ser utilizadas por el enemigo.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Un vapor holandés choca con una mina.—Amsterdam, 5.—El paquebot holandés «Noordam» ha chocado con una mina a la altura de Texel. Todo el pasaje fue recogido por un torpedero holandés, creyéndose que el barco podrá ser salvado. El «Noordam» navegaba al ocurrir el suceso por zona libre.

LOS NEUTRALES

Paso de un aeroplano por Suiza.—París, 5.—De Ginebra telegrafían a L'Echo de Paris diciendo que en la noche del 4 del actual voló sobre Basilea un aeroplano alemán que se dirigía hacia Leerrach, siendo objeto de violento fuego de fusilería por parte de los soldados suizos.

CHINA A LA GUERRA

En qué consistirá la intervención.—París, 5.—El jefe del Estado Mayor chino, que se halla en París de regreso de una comisión a los Estados Unidos, ha declarado al «Excelsior» cuál será la aportación de China a la guerra, en la que quiere entrar con todo corazón. Se enviarán dos divisiones, que podrán estar en territorio francés antes de la próxima primavera. Además, y si este concurso es militarmente modesto, se darán inmensas facilidades, aportando a los aliados cuantos recursos industriales y alimenticios necesiten, que se transportarán a Europa en buques chinos. «China—terminó diciendo—será útil con miles de medios, y desempeñará su papel en la lucha.»

LOS ITALIANOS

Habrà de desmembrarse el Imperio austriaco.—Roma, 4.—El «Corriere della Sera», ocupándose de las recientes discusiones parlamentarias de los aliados, afirma que si la lucha ha de continuar hasta lograr la victoria, una de las condiciones esenciales para alcanzarla es indiscutiblemente el desmembramiento de Austria en el sentido de que a expensas de ella deben ser satisfechas las reivindicaciones de Italia, Serbia, Rumania y Polonia, y también en el sentido de que deberán ser atendidas las aspiraciones de otros pueblos oprimidos por el yugo austriaco anhelantes de liberación, y añade que la expresada condición aparece tanto más esencial en cuanto que no hay ningún otro medio más eficaz para quebrantar los sueños de dominación europea que Alemania ha substituido por el sueño de hegemonía mundial que antes tenía.

Para dar impulso a la aeronáutica.—Roma, 4.—La Tribuna dice que sabe se está estudiando un proyecto para establecer en Italia un centro autónomo de aeronáutica militar semejante a la institución que tienen del mismo orden los ingleses llamada Comisión para el aire, donde se dé mayor incremento a la organización aérea, asegurándose la independencia ante la nueva situación que han creado los medios aéreos en la guerra actual.

El citado diario pide que le sea concedida la dirección a una persona política que haya probado sus conocimientos aeronáuticos y la ciencia industrial correspondiente, asistido de dos técnicos militares, un general del ejército, un almirante, dos delegados del ministerio de Correos, de Armas y Municiones, y de dos parlamentarios.

El ejército de Austria en el frente italiano.—Roma, 4.—Habiendo calculado el Daily Mail en medio millón las tropas austriacas inmobilizadas sobre el frente italiano, y que deben ser las mejores de dicho Imperio, el diputado Galenga Bevione, actualmente en Londres, ha dirigido una carta al citado periódico estableciendo que al comienzo de la guerra tenían los austriacos en el frente italiano cerca de 25 divisiones, cuyo número aumentó a raíz de la ofensiva del Trentino, y que ahora se encuentra Italia frente a 40 ó 44 divisiones austriacas, esto es, ante casi un millón de hombres, provistos de la mayor parte de la artillería austriaca.

Llegada de un delegado ruso.—Roma, 5.—Ha llegado a Roma el doctor Swantikoff, comisionado por el Gobierno provisional ruso. Mañana colocará sobre el monumento de Garibaldi la corona que ofrece el Gobierno y pueblo moscovitas.

El escritor japonés Tokoi en el frente.—Roma, 5.—El escritor japonés Iokito Tokoi, ex diputado por Tokio, está visitando el frente italiano, llegando hasta las más avanzadísimas posiciones, estudiando nuestra organización, por la que manifiesta una viva admiración, así como por el esfuerzo italiano.

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

La política del espía.

¿Es posible coger el hilo del ovillo que se hará el lector con tanta noticia de declaraciones, conferencias y enredos diplomáticos, con tanta noticia enredada con los hilos del telégrafo y con el telégrafo sin hilos?

Vamos a intentarlo.
En Alemania hubo una crisis que dio lugar al cambio de canciller. Y después de la crisis, la judía y acreditada *Gaceta de Francofort* habla «del renacimiento de la lucha por los fines de guerra».

Esta frase lo dice todo: vuelve la crisis ó la maniobra de crisis que hizo andar del brazo, en Alemania, a católicos y socialistas.

¿Por qué en Alemania la lucha por los fines de guerra aparece como un equívoco?

La lucha por los fines de guerra es hoy, en la política interior de los pueblos beligerantes, una carrera hacia la democracia. La meta no será la paz. Pero el punto de partida lo dio Alemania cuando el anterior canciller Bethmann-Hollweg, en un discurso de la Dieta, indicó que los Imperios centrales y sus aliados estaban dispuestos a entrar en negociaciones de paz, pero sin adelantar sus condiciones.

Los aliados francoingleses, francos, con demasiada franqueza, adelantaron las suyas. Empezó la carrera hacia más democracia en Francia y en Inglaterra, en Italia y en Rusia. Se habló de revisar los fines de guerra. Una Conferencia de estos aliados se anuncia con ese objeto.

Y Alemania, que había invitado a la carrera peligrosa para ver si daba miedo a sus enemigos, se queda atrás. ¿Sabe alguien cuáles son los fines de guerra de Alemania?

La gente discute e interpreta el discurso del doctor Michaelis, nuevo canciller, y la *Gaceta de Francofort* habla «del renacimiento de la lucha por los fines de guerra».

Resulta que Alemania ha tirado la piedra de la paz y ha escondido la mano. Y ha escondido la mano porque con la piedra no quería traer la paz, sino descalabrar cautamente al enemigo.

El pacifismo italiano ó francés, inglés ó ruso, viene a ser, en efecto, una descalabradora de la guerra. El pacifismo alemán hace de maniobra de guerra alemana. ¡Pacifistas, hombres de buena voluntad, desconfidad de él!

Pero no desconfiemos de la conciencia humana, que es universal y se da en todas partes, en Alemania también.

Píjense ustedes que en Alemania, y lo mismo en Austria, quieren hacer tiempo bautizando de pacifismo para lavar su ropa sucia en casa, su pecado original de la guerra. La maniobra del pacifismo germano no sólo es de fachada, sino de interior.

El cometido del nuevo canciller consiste en buscar la piedra filosofal que transmute en oro todo el hierro de la guerra. Y ya que no pueda ser el oro de la avaricia y de la victoria, habría de ser, por lo menos, el dorado con la nobleza, con la pureza de la causa.

El procedimiento seguido hasta ahora por el doctor Michaelis no es muy filosófico. Consiste en transmutar los efectos y las causas. Para que no resalte la causante alemana de la guerra, llama la atención sobre los tratados ó convenios que, por efecto de la guerra, ha habido entre sus enemigos.

Esta es la significación de las declaraciones del canciller alemán referentes a los tratados habidos entre Francia y Rusia, poco antes de la revolución rusa. (Entre paréntesis, vean los españoles cómo se desvaneca la leyenda de que Francia hizo en Rusia la revolución.)

Aquí el hilo que vamos devanando se hace un nudo. ¿De qué manera el canciller alemán ha tenido conocimiento de lo que él supone existente y secreto entre los aliados sus enemigos? ¿Por qué lado han operado los espías, por Francia, por Rusia?

Es igual; queda patente este hecho asombroso de que una información aproximada y poco acreditada, como de espionaje, es la base de las palabras que para dar sentido a la guerra pronuncia el canciller de Alemania.

En Francia, como en Inglaterra, como en Rusia, si pudo haber regresiones bajo la amenaza mortal de una guerra, la carrera hacia la buena voluntad democrática es verdadera, no se apoya en un informe de espía, sino en una idea social de paz.

Los socialistas aliados quieren acudir a la Conferencia de Estocolmo a discutir las causas de la guerra. En la vida pública de la Gran Bretaña funciona un Comité de los fines de guerra. Los parlamentarios burgueses de Francia parlamentan con los parlamentarios del Soviet revolucionario y obrero...

Y ahí tiene el lector una clave para el montón diplomático-político de telegramas y cablegramas que sobre la guerra y la paz publican estos días los periódicos.

Mientras en los aliados, Francia, Inglaterra, Rusia é Italia, el aire puro barre todo el pasado con una hermosa perspectiva, Alemania, para el después de la guerra, ofrece una continuación de su política de anteguerra: la política del espía.—*Corpus Barga*.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

SALAMANCA INSISTE

Ya conocen nuestros lectores la iniciativa del Ayuntamiento de Salamanca. Saben también que el ministro de la Gobernación prohibió la proyectada Asamblea de Municipios españoles. Salamanca insiste en la celebración de ese acto, y, al efecto, se propone solicitar del ministro la derogación de la orden prohibitiva. El alcalde accidental ha solicitado para ello el apoyo de la Prensa y de los representantes en Cortes. En reunión celebrada con los directores de los periódicos locales, ha dicho la referida autoridad: «No se trata de un acto delictivo. Hay que repetirlo una vez más, y es preciso que así se le haga saber al ministro de la Gobernación, puesto que yo estoy seguro de que el Sr. Sánchez Guerra, una vez que conozca al detalle nuestros deseos y nuestras aspiraciones, perfectamente legales y legítimas, ha de levantar la orden de prohibición dictada. Es de suponer que el señor ministro de la Gobernación no tiene los suficientes datos, ó los tiene equivocados, de la obra modestísima que el Ayuntamiento de Salamanca intenta realizar. No pretendemos mas que reunir á los Municipios españoles para estudiar la situación actual de las Haciendas locales y poder elevar después al Gobierno, traducidas en conclusiones, una serie de reformas que consideramos urgentes y necesarias para el mejor desarrollo de la vida de los Ayuntamientos. Pretendemos la concesión de una cierta y amplia autonomía municipal; deseamos celebrar una Asamblea que no ha de revestir carácter alguno político y que no ha de ofrecer el más pequeño temor de rebeldía ni de sedición. Y como conceptuamos nuestro propósito amoldado á las leyes que rigen y dentro de la facultad de que pueden disponer los Concejales, por eso solicitamos el apoyo de la Prensa, para que ésta ayude al Ayuntamiento en su empresa de recabar del señor ministro de la Gobernación la necesaria autorización para que la Asamblea se verifique.» No pueden ser más claras y precisas las manifestaciones del alcalde de Salamanca. ¿Revocará el ministro de la Gobernación la orden prohibitiva?

HACE MEDIO SIGLO

Día 6 de agosto de 1867.—La ciudad de Avila está muy animada, según nos dice nuestro corresponsal. Entre las familias que se encuentran allí de temporada figuran las de los condes de Superunda, marquesa de Quintanar, Sr. Silvela, marqueses de Villanueva de la Torre, condes de Parcent, marqueses de Sandoval, condes de Orgaz y de Villamediana y otras varias. La música de la guarnición toca todas las noches en el Campo del Recreo. Ayer hubo una corrida de toros á beneficio de la Casa de Beneficencia. (De La Correspondencia de España.)

El verano de la Corte

Por la mañana.—Santander, 5.—Su Majestad el Rey pasó esta mañana en auto, llegando hasta el Hipódromo. La Reina Victoria, con los Infantes, permaneció en Palacio, oyendo misa á las diez y media. Los Infantes D. Carlos y doña Luisa jugaron una partida de entrenamiento al tennis.
En el teatro Pradera.—Sus Majestades asistieron anoche al teatro Pradera, en donde se representó *El asombro de Damasco* por Ortas y Lahera, que cantaron cuplés alusivos á las Reales personas, que fueron acogidos con delirantes ovaciones por el público.
Al final de la fiesta, la bella Lulu entregó á la Reina un ramo de flores, y el Rey regaló á la cupletista la flor que llevaba en la solapa.
Firma regia.—A medio día despachó el marqués de Lema con el Monarca, firmando los siguientes decretos:
Presidencia.—Decidiendo la competencia

entre el gobernador civil de León y el juez de instrucción de Valencia de Don Juan.
Idem entre el gobernador de Santander y el juez de primera instancia de Santoña.
Idem entre el gobernador de Vizcaya y el juez de primera instancia de Valmaseda.
Gracia y Justicia.—Conmutando la pena á Francisco Martín Piñero.
Indultando de la de cadena perpetua á Francisco Fernández Ardazelo.
Amortización en la plantilla de alguaciles de los Juzgados de primera instancia.
Nombrando canónigo de Pamplona á don Alejo Aleta.
Trasladando al magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca, D. Emilio Velez.
Nombrando juez de primera instancia del distrito de la Concepción de Barcelona, á don Maximiliano Bravo.
Idem teniente fiscal de la Audiencia de Granada, á D. Francisco Fernández Bernal.
Idem magistrado de la Audiencia de Lugo, á D. Manuel Pérez Cecilia.
Trasladando del Juzgado de primera instancia del Hospital de Barcelona, á D. Pedro Sáinz.
Idem del Juzgado de primera instancia de Cuevas de Vera, á D. Julián Plaza y Miralles.
Nombrando juez de primera instancia del distrito del Hospital de Barcelona, á D. Pedro Rico.
Idem magistrado de la Audiencia de Cáceres, á D. Ramón Vilariño.
Idem fiscal de la Audiencia de Bilbao, á D. Gaspar Grotta Palacios.
Idem fiscal de la Audiencia de Alicante, á D. Joaquín Cepeda Valero.
El crucero «Extremadura».—Ha llegado á Génova el crucero *Extremadura*, recogiendo los tres submarinos españoles construidos en Italia.

ANDALUCIA

Una protesta.—Málaga, 5.—Los viajeros del tren especial festival de Vézlez Málaga protestan respetuosamente y piden autoridades se depuren hechos y se exijan responsabilidades á la Compañía de ferrocarriles subterráneos que entregan un servicio de gran importancia á personal inexperto, hasta el extremo de no conocer ni los avisos del timbre de alarma, ni prestar atención á varios disparos hechos por algunos viajeros para que se detuviera el tren y socorrer á varios heridos á consecuencia del exceso de viajeros admitidos. Los viajeros regresaron gracias á la intervención de un capitán del Ejército y de un experto maquinista, por quienes cesó la alarma. El tren iba intervenido por la Empresa del festival.—A. Martín, A. Mazo, E. Carvajal, R. Sánchez, A. Rey, S. Buendía, J. Cruz.

Una misa en Sierra Nevada.—Granada, 5.—A las cinco de la mañana se celebró misa en el santuario de la Virgen de las Nieves, situado en el pico Mulhacén de Sierra Nevada. Concurrieron bandas de música y centenares de fieles de Granada y de los pueblos cercanos. El acto en aquel sitio, á la salida del sol, resultó grandioso.

Colonia infantil.—Marchó á Motril la colonia de niños del Hospicio, organizada por el presidente de la Diputación, Sr. Guardiola. El total de niños que forman la colonia es de 240, los cuales fueron recibidos en Motril por las autoridades y el vecindario con música y cohetes y por las señoritas, que sirvieron un desayuno á los expedicionarios.

ARAGON

«El tesoro».—Zaragoza, 5.—En el Teatro Circo se ha estrenado *El tesoro*, la opereta de Fernández de la Puente y el maestro Vives, obteniendo un regular éxito.

Un alcalde francés saluda á Zaragoza.—Zaragoza, 5.—El alcalde de Olerón, que vino hace tres años á esta capital presidiendo una Comisión comercial, ha escrito una carta al alcalde de Zaragoza, Sr. Monserrat, saludando á esta ciudad y rogándole labore por la

cordialidad de relaciones entre Zaragoza y Olerón.

Una desgracia.—Zaragoza, 5.—Hallándose Basilio Lahot y su criado Ramón Manosa examinando unas canteras propiedad del primero, se desprendió un bloque de piedra, que causó á Ramón la fractura de ambas piernas y á Basilio heridas leves.

Espectáculo extraño.—Un hombre que tira dinero.—Zaragoza, 5.—En el tren correo del Norte ha llegado á la estación del Arrabal un viajante bilbaíno encargado por la casa que representa de hacer importantes pagos en esta capital. Es lo más probable que durante su viaje hiciese el viajante frecuentes y abundantes libaciones, pues de otro modo no tiene explicación justificativa lo que hizo al llegar á la estación. De codos en la ventanilla del vagón sacó una cartera que contenía unas diez y seis mil pesetas en billetes y comenzó á tirarlas como si se tratase de papeles con el menor valor.

La benemérita, apenas se dió cuenta del hecho, recogió los billetes que el viajante había tirado, quedándose con la cartera y su contenido hasta que su poseedor se serenó y estuvo en condiciones de volver á hacerse cargo de la suma que había tirado con tanto desdén.

CATALUÑA

Noticias desmentidas.—Barcelona, 5.—El gobernador ha insistido esta tarde, al recibir á los periodistas, en desmentir que haya presentado la dimisión, y que también la hubiera presentado el general Marina. Ha añadido que él se encuentra á gusto en Barcelona, y que de no disponer lo contrario el Sr. Dato, piensa ejercer el cargo hasta que éste caiga del Poder, lo que—dice—va para largo.

Nota oficiosa.—Respecto á la nota oficiosa que el capitán general dió anoche á los periodistas, ha dicho el gobernador que tuvo conocimiento previo, pues el general se la consultó antes, y que ella es expresión exacta de los hechos. La nota dice así: «No hay nada de haber presentado la dimisión el capitán general de Barcelona, ni existe motivo para ello, desde el momento en que está perfectamente demostrado que ni el Presidente del Consejo de ministros ni miembro alguno del Gobierno dieron encargo al Sr. Matos para que practicara ninguna clase de gestiones cerca del presidente de la Junta de defensa del Arma de Infantería. Si alguna conversación mantuvo el gobernador con dicho presidente fué en terreno particular y por cuenta propia, ya que ni el Presidente del Consejo ni el Gobierno hicieron la menor indicación acerca del particular. Esto mismo lo tiene expresado el gobernador civil hablando con los periodistas de Barcelona.» Esta es la nota de referencia.

Los parlamentarios.—Los diputados y senadores presentes en Barcelona, que forman parte de la primera de las Comisiones designadas en la Asamblea del 19, se reunieron anoche.—La ponencia estudió las líneas generales del proyecto que se la encomendó, que se refiere á la constitución sobre la cual debe deliberar la próxima Asamblea. La junta fué presidida por el Sr. Abadal. Según noticias, el trabajo está tan adelantado, que puede darse por terminado.

Hombre arrollado.—A última hora de la tarde un tranvía de la línea de Horta arrolló á un sujeto de cincuenta y dos años, causando gravísimas heridas. Fué recogido y colocado en el mismo tranvía y conducido á la Casa de Socorro; pero por el camino falleció.

De viaje.—Esta tarde marchará á su diócesis el obispo de Solsona. Hoy han regresado á sus pueblos gran parte de los Ayuntamientos y Comisiones que de ellos vinieron para asistir al entierro del Sr. Prat de la Riba.

Revista comercial.—No hay incidentes notables que apuntar. En trigo y cereales, el mercado está animado y los precios firmes. Durante la semana han entrado en la plaza 340 vagones.—Vinos. El mercado va reanimándose, gracias á los nuevos permisos concedidos por el Gobierno francés. Aumentan los embarques, y los precios, aunque afojan algo, se mantienen firmes.—Aceites. El mercado, flojo, con operaciones escasas. Algodones. Han llegado 14.000 balas, y hay en depósito 78.200.—Azúcares. Siguen fir-

mes los precios en todos los mercados. En el nuestro se ha señalado una pequeña alza. Han llegado 4.100 sacos de América.—Cafés. A pesar del continuo aumento de los fletes y dificultades en los embarques, siguen flojos los precios en el mercado. Han llegado durante la semana 180 sacos de Veracruz.—Cacaos. Han llegado 362 sacos de Fernando Poo. Allí ha empezado ya la nueva cosecha. Los precios siguen sin variación.—Piel y cueros. El mercado se sostiene flojo.—Carbones. Se mantienen firmes los precios. Según noticias, se han pagado 220 chelines por tonelada y flete de Cardiff á Barcelona.

GALICIA

Tripulantes insubordinados.—Ferrol, 5.—Se han sublevado los tripulantes negros del vapor inglés *Harpathian*, por obligarles el capitán á efectuar determinados trabajos á bordo. A pesar del auxilio prestado por la Policía, se han negado á darse por detenidos.

Náufragos ingleses.—Ferrol, 5.—Han marchado hoy á Inglaterra los naufragos de los vapores ingleses *Castle* y *Sir Walter*. Algunos de ellos han sido sometidos en el hospital á dolorosas operaciones, tales como la amputación de dedos de los pies. Van satisfichismos de las atenciones de que aquí han sido objeto.

LEON

Cuestión resuelta.—Salamanca, 5.—Se ha resuelto el conflicto del pan con la misma fórmula que en 1916. El Ayuntamiento invitará á los rentistas de la provincia para que cedan un tanto por ciento de sus rentas, á fin de que las clases pobres puedan tener pan.

Los harineros.—Los harineros declarados en huelga en Tejares persisten en su actitud. Han pedido el auxilio de la Federación Obrera de Salamanca.

VALENCIA

Don Julio Milego.—Valencia, 5.—Procedente de Madrid llegó detenido, á disposición del Juzgado especial que entiende en la causa de los últimos sucesos, el profesor de la Escuela de Artes y Oficios D. Julio Milego. Después de prestar una amplia declaración sobre los asuntos relacionados con aquellos sucesos, quedó en libertad el Sr. Milego.

La nueva estación.—Valencia, 5.—El próximo miércoles se inaugurará oficialmente la nueva estación, pues se cuenta con que en dicha fecha serán solventadas todas las dificultades actuales.

El acto revestirá solemnidad.
La carne.—Los tabajeros han anunciado al alcalde que dentro de cinco días aumentarán el precio de la carne, fundados en la escasez. Mañana se reunirá la Comisión de subsistencias para ocuparse del asunto.

Concurso hipico.—Se ha verificado el último concurso hipico.
Se corrieron las pruebas del Turia y de parejas.

En la primera, que había que salvar 15 obstáculos, ganó el premio de 500 pesetas el caballo *Trifines melancólico*, de Cañero; de 200, *Opera*, de Monasterio, y *Decoroso*, de Sanz; y los de 100 pesetas, *Encono*, de Cabanillas; *Vagido*, de Espolano; *Lechusa*, de Gómez de Barredo; *Golfa*, de Aparicio; *Emperal*, de Garcia, y *Vendimiaro*, de Chacel. Caballos inscritos, 40.

La prueba de parejas la ganaron: los premios de 250 pesetas, *Emperal*, montado por García, y *Orange*, por Rojas; los de 150, *Charlatán*, montado por Azcárraga, y *Alear*, por Borbón; y los de 100 pesetas, *Opera*, montado por Monasterio; *Valado*, por García; *Ensale*, por Gómez Acébo, y *Conflicto*, por Pérez Montero.

Banquete á Benlliure.—Valencia, 5.—La Junta ejecutiva permanente para la construcción del Palacio de Bellas Artes, en representación de los artistas valencianos, obsequió con un banquete en el restaurant Miramar á Mariano Benlliure.

Asistió cuanto representa en la ciudad, cerca de 200 comensales.
Con Benlliure se sentaron en la cabecera el alcalde, Sr. Martínez Aloy, el maestro Agrasot, y el secretario del Comité de la Exposición.

Se leyeron adhesiones de la mayoría de los artistas valencianos, entre ellos de Sorolla. No se pronunciaron discursos.

AVISOS UTILES

Modo de neutralizar los ácidos peligrosos del estómago.

Poca gente, excepción hecha de los médicos, se dan cuenta de la importancia de conservar los alimentos en el estómago libre de la fermentación acida. La digestión saludable y normal no puede tener lugar mientras que el delicado forro del estómago se encuen tre inflamado y dilatado por acidez y flatu lencia, causadas por la fermentación del ali mento en el estómago. Para asegurar una digestión perfecta, debe evitarse ó ponerse con á la fermentación y neutralizar las acideces. Con dicho objeto los médicos recomiendan y adquiere un poco de magnesia *bisurada* di cualquier farmacia y se tome media cucharada en un poco de agua caliente ó fría inmediatamente después de la comida. Recomiendan la magnesia *bisurada* porque es agradable al paladar, su efecto posterior no es desagradable y al instante para la fermentación neutraliza el ácido y convierte los alimentos agrios y ácidos en un estado de blandura, dulzura y de fácil digestión. El uso regular de la magnesia *bisurada* (cuidese de que sea la bisurada en una botella de vidrio azul, pues las demás clases de magnesias son de poco valor), garantiza en absoluto el digerir de un modo normal y saludable pues cura y evita ese estado de acidez, que es la sola causa del mal.

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima).
Alhama de Aragón.
Informes. Boisa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-19.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

PALUDINA HÖHR

ESPECIFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFERIFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. Fiebres intermitentes, tercianas, cuartanas, cuadros palúdicos, cloro-anémicos, caquéuticos, todas las formas variadas del paludismo. (Inyecciones y gotas.)
LABORATORIO DE ESTERILIZACION
J. HÖHR, CADIZ

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde.
Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos

VASCONGADAS

La huelga de metalúrgicos de Bilbao.—Bilbao, 5.—La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado. Los obreros se mantienen en actitud pacífica, dedicándose al paseo ó á los juegos de «sport». Los perjuicios de la huelga se notan en la fábrica La Vizcaya, donde en un alto horno, á causa del enfriamiento, se ha formado una masa, llamada «lobos», y será preciso destruir el horno con dinamita por haber quedado inservible.

Las fiestas de Vitoria.—Vitoria, 5.—En la iglesia de San Miguel ofició de pontifical el obispo de la diócesis, y pronunció un sermón muy notable, muy patriótico, el canónigo D. Francisco Tabar. Asistió el Ayuntamiento. Los conciertos musicales se han visto animadísimos. Siguen llegando forasteros. Don Antonio Maura.—Vitoria, 5.—Don Antonio Maura ha marchado á Zarauz.

Polletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Joubert pegó un brinco.
—¡Pronto! ¡En seguida! ¡Que entre! exclamó Joubert.
Marquay se apresuró á introducir al mozo de cordel.
—¿Sois vos el señor Joubert?
—Yo soy.
—Caballero, os traigo este libro que he recogido en la acera de la calle de Saint-Honoré, cerca de Prouvaires... He visto vuestro nombre y las señas de la casa sobre las tapas, y he venido á traerle... Aquí está.
Y al mismo tiempo entregaba la cartera á Joubert, que la abrió apresuradamente y lanzó un suspiro de alegría al ver, no sólo las notas, sino los dos billetes de mil francos.
—Os doy las gracias, buen hombre.—dijo Plácido.—Y como os habéis molestado en venir, y todo trabajo merece recompensa, ahí van cinco francos.

El mozo de cordel, encantado, tomó la moneda, saludó, salió y fué á reunirse con Jacquier, que lo esperaba en el mismo sitio.

—Ese señor estaba en casa.—le dijo;—le entregué la cartera en propia mano y me ha dado una moneda de cinco francos.
—¡Es un hombre muy generoso!—dijo Jacquier sonriendo.

Al salir de la calle de Bleue, Bonichon se dirigió directamente á la estación de Vincennes y tomó un billete para la Varenne-Saint-Hilaire, adonde llegó á las cuatro de la tarde y en donde le costó algún trabajo el hallar un carruaje que le condujera á Bonneuil. Cuando el coche llegó á su destino era ya de noche. Bonichon dió orden de detenerse ante una posada.

—Llevad vuestro caballo á la cuadra y haced que os den de comer.—dijo al cochero.—No sé á qué hora volveremos á marcharnos.

Desde el primer día en que recibió dinero de su jefe, el empleado de Jacquier, naturalmente presumido, modificó completamente su equipo, lo que modificaba al mismo tiempo su figura y su apariencia.

Cualquiera hubiera podido tomarle por un agente de negocios ó un curial. Muchos escribanos en el ejercicio de sus funciones tienen peor aspecto. Antes de penetrar por la calle Mayor preguntó á un transeunte:

—¿Podrías darme razón de la señora de Ligier, planchadora?

—A cien pasos de aquí, todo lo más.—le contestó;—á la derecha veréis la tienda alumbrada y oiréis cantar á las obreras.

Bonichon, ya informado de lo que deseaba saber, echó á andar en la obscuridad, y pronto se encontró frente á una puerta vidriera, tras de la cual cierto número de jóvenes estaban planchando ropa, cantando á voz en grito un coro de opereta. Bonichon entró. La aparición de un desconocido, vestido de negro y corbata blanca, produjo un gran efecto de sorpresa. Cesaron los cantos y reinó el más profundo silencio.

—¿La señora Ligier está en casa?—preguntó el agente de Jacquier saludando.

—Soy yo, caballero.—replicó una mujer de cierta edad, ocupada en el fondo de la tienda en arreglar cuentas de lavado y planchado.

—Tengo que deciros algunas palabras á solas, señora.
—Estoy á vuestra disposición, caballero.

Y la planchadora, cogiendo un quinque de petróleo que había sobre la mesa, acompañó al recién llegado á una habitación contigua, de la que cerró la puerta tras ellos. La buena mujer parecía inquieta y preocupada, y al mismo tiempo que ofrecía una silla al visitante, balbució:

—¿Sois, sin duda, caballero, un inspector de la Asistencia pública?

Al oír que la señora Ligier le daba el título que él había pensado tomar para acreditarse respecto á ella, Bonichon se quedó aturdido, pero no lo demostró en lo más mínimo, y contestó:

—En efecto, señora.

—¡Ah, Dios mío!—dijo la señora Ligier, cuya agitación iba en aumento.—¿Venís para el asunto de María-Juana?

La sorpresa de Bonichon también iba en aumento considerablemente.

—No os equivocáis, señora; vengo á causa de María-Juana.

—¡Ah, caballero! ¡Lo siento mucho!—prosiguió la planchadora.—Es cierto que aún no he escrito al señor director; pero yo creía... esperaba...

—¿Qué creíais ó qué esperabais?—preguntó Bonichon en el colmo de la inquietud; porque de lo que acababa de oír se desprendía que le había sucedido algo á la joven.

—¡Que volvería!—murmuró la planchadora.
—¿Qué significa esto?—exclamó el agente de Jacquier.—¿Esperabais que volvería? ¿Luego ya no está aquí?

—¿Lo ignorabais?
—¡Completamente!... ¿Por qué se ha marchado? ¿Qué ha sucedido? ¿En dónde está?

—¡Ah, señor! Si yo lo supiera...—dijo la señora Ligier gimiendo.—Hace ocho días que se escapó... ¿Quién habría podido imaginárselo!... ¡Tenía un aspecto de santidad que se le hubiese dado el Viático sin confesión!

—¡Vamos, vamos!... Explicaos más claramente. Sois responsable de esa niña que os fué confiada... ¡Y se os pedirá estrecha cuenta de ella!

—¡Esto es lo que me desespera!
—¿Por qué causa y en qué condiciones?

María-Juana se ha marchado de vuestra casa?

—Según los informes que he podido recoger, se ha marchado con un joven que la quería.

XXXII

—¡Un joven!—repitió Bonichon.—¿Qué joven?

—Un parisiense, un «canotier» que hace tiempo rondaba por Bonneuil y Chenneviers—repuso la planchadora.

—¿Cómo se llama?
—Si supiera su nombre, hace tiempo que hubiera corrido en busca de ese «rapto» de jóvenes.

—¿En dónde le conoció?
—De seguro, que los domingos en el paseo. Ya comprenderéis, caballero, que cuando la tienda está cerrada no puede una encerrar á las obreras.

—Vuestro deber era avisar inmediatamente á la Asistencia pública.

—Ya os he dicho por qué no lo había hecho... Esperaba que volviese... Pero mañana mismo escribiré al señor director.

—Es inútil.—dijo Bonichon apresuradamente.—yo me encargo de ello... Mañana á primera hora recibiré mi comunicación... Sólo tenéis un edicto de rescata vuestra falta de vigilancia, y es el de escribirme dos letras en cuanto tengáis noticias de María-Juana.

—¡Así lo haré, caballero, así lo haré!—y además tengo que dirigiros la carta? ¿A la Asistencia pública?
—No, á mi domicilio particular.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

ESPAÑOLES ANTE TODO

Con mucha razón se ha quejado el Presidente del Consejo de que no se preste apoyo de una manera unánime al Gobierno en las cuestiones internacionales, y antes por el contrario, con indiscreción que deja malparado el patriotismo, se le susciten dificultades con lamentable imprudencia. Y con mucha razón también el Sr. Dato añadió que el Gobierno ostenta siempre la representación de España en el Extranjero, y la nación es solidaria de los actos por aquél realizados, sin perjuicio de exigirle a su tiempo las debidas responsabilidades.

Cuando se trata de relaciones exteriores, para apoyar la actuación del Gobierno todos deben ser ante todo y sobre todo españoles.

Es de lamentar que ciertos extravíos hayan forzado a decir al Presidente del Consejo en público tan amargas verdades. Pero se imponían. Por desgracia, se ha venido olvidando con harta frecuencia ese principio de indeclinable práctica, con gran quebranto para los más altos intereses españoles. El espíritu partidista se sobrepone en muchos al espíritu de justicia y al sentimiento patriótico.

Y eso no puede ser. Se han producido en España movimientos de opinión, en momentos difíciles, que contrariaban las gestiones del Gobierno en asuntos internacionales de índole delicadísima. Lo peor es que esos movimientos respondían a móviles mezquinos ó a sugestiones interesadas.

Más de una vez, cumpliendo deberes patrióticos, dimos la voz de alarma. Pero las advertencias no dieron resultados. De vez en vez, cuando convenía a fines que no eran precisamente nacionales, se volvía a las andadas.

A ese estado de cosas debe ponérsele término. Toda energía parecerá poca.

Españoles ante todo y sobre todo. Es el lema que es necesario adoptar y practicar en el más ardiente y desinteresado patriotismo.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Lunes 6 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 5,2. Pónese a las 7,8.

Santos del día.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Justo, Pastor, Felicesimo, Agapito, Jenaro, Vicente y Esteban, mártires; Hormidas I, papa, y Santiago, confesores, y San Sixto II, papa.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo, y habrá fiesta a sus Titulares; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, predicando D. Nicolás Velasco Salmerón, y por la tarde, a las siete, estación, rosario, preeces y procesión de reserva.

En San Millán termina la novena a San Cayetano, siendo orador en la misa, a las diez, y por la tarde, a las siete, D. Santiago Estebanell; a las cinco y media vísperas solemnes.

En el Cristo de la Salud los cultos como todos los lunes.

La misa y oficio son de Santos Justo y Pastor, rito doble primera clase con octava, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, ó de Atocha en el Buen Suceso.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Isidro.

HACE MEDIO SIGLO

Día 6 de agosto de 1867.—Los periódicos enemigos de Prusia acusan a ésta de que, obrando de acuerdo con Rusia, mantiene la agitación en Italia, habiendo llegado hasta a ofrecer a Víctor Manuel la posesión de Roma en el caso de que Italia no se opusiese a los planes de ambas naciones en Alemania y en Oriente. A su vez, la Prensa prusiana dice que la estancia del Sultán en Viena ha tenido por objeto cimentar a costa de los cristianos de Oriente la alianza entre Turquía y las Potencias occidentales, y dar cuenta de varios hechos que prueban la intimidad de relaciones que se ha llegado a establecer entre el Emperador de Austria y el Sultán. Este ha sido recibido con gran pompa en la capital de Hungría, de regreso a sus Estados. (De La Correspondencia de España.)

ZOTAL

El mejor desinfectante contra enfermedades del ganado, viñas y árboles frutales.

EN CARABANCHEL BAJO

UNA NAVAJADA EN EL CORAZON

Continuando la serie de los sucesos de sangre, anoche una riña entre dos hombres costó la vida a uno de ellos.

En la calle de Cervantes (Carabanchel Bajo) hay un ventorro, en el cual fué dependiente, hasta hace pocos días, Manuel Carrasco, de unos treinta y cinco años de edad, con domicilio en la calle de Urgel, número 11.

A sustituir a Manuel entró Rafael Rodríguez Gómez, de cuarenta y un años, que vive en la calle de Guzmán el Bueno, número 14, piso bajo.

Anoche, a las once y media, se encontraron en el ventorro ambos hombres, y por sí el uno sabía mejor que el otro cumplir su obligación, empezaron a discutir, saliendo desahogados a la calle, donde se repartieron mutuamente algunos golpes, hasta que Rafael sacó una navaja de las llamadas de Albacete y la clavó hasta el mango en el pecho de Manuel, que cayó al suelo.

Un muchacho, conocido por Chico de Cácharos, que presenciaba la riña, al ver caer al herido se apresuró a avisar al cuartel del escuadrón de Seguridad, de donde fué una pareja al lugar del suceso, trasladando al herido a la Casa de Socorro sucursal del distrito de

la Latina, donde fué reconocido por el doctor Maqueda, que sólo pudo certificar que Manuel era cadáver a consecuencia de una herida penetrante en la región torácica anterior izquierda a nivel del quinto espacio intercostal.

La misma pareja detuvo al agresor, que también fué curado en la misma Casa de Socorro, porque tenía una herida contusa en la región occipital.

En el lugar del suceso fué encontrada la navaja con que se cometió el crimen.

El Juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro, donde reconoció el cadáver y ordenó su traslado al Depósito judicial.

El agresor fué conducido a la Casa de Canónigos, donde después de prestar declaración aproximadamente en la forma que dejamos expuesta, ingresó en un calabozo, pues la herida que padece es de pronóstico leve.

COMUNICADO

Sr. D. Leopoldo Romeo, Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi querido amigo y compañero: He de rogar a usted publique como respuesta al comunicado del Sr. Urgoiti que inserta hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, las siguientes líneas.

Es en efecto cierto que no hemos aceptado la renovación de una escritura de amigable compromiso. Las razones bien fundamentales que para ello tenemos serán aducidas ante juez competente si somos a tal fin requeridos.

Me interesa manifestar que se celebró el día 23 de julio último una junta general de accionistas de la Sociedad El Imparcial en presencia del notario Sr. Castro, y en cuya junta la mayoría de votos adoptó, con plena validez, los acuerdos que se estimaron útiles al interés social.

Si alguien considera que cabe recurrir contra esos acuerdos, expedito tiene el camino de los Tribunales.

Es inexacto que en los días, bien pocos por cierto, durante los cuales hubiera podido tener lugar la intervención de amigables componedores, se instara por nuestra parte el procedimiento criminal que en defensa de legítimos intereses se sigue hoy ante el juez competente.

Y por último me interesa hacer constar frente a determinados anuncios de acudir a la publicidad, dos extremos: 1.º Que por nuestra iniciativa no rehuimos en estos asuntos la intervención propia de los representantes de la justicia, y 2.º, que no excusáramos, si a ello se nos obliga, la publicidad, destacando entonces de algunos autos, insuperables audacias en todo extremo curiosas.

Le expresa su reconocimiento por la inserción de estas líneas su afectísimo amigo y compañero, Ricardo Gasset.

Madrid, 5-8-17.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de la Concepción han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita doña María del Pilar López-Polín y Sanz y el teniente del regimiento de Saboya D. Fernando Lavina y Beranger.

Apadrinaron a los contrayentes la señora de Lavina, madre del novio, y el padre de la desposada, D. Gonzalo López-Polín; siendo testigos suyos el general marqués de San Juan de Puerto Rico, representado por su hermano D. José Sanz y Peray; D. Luis Morales de Castilla, comandante de húsares de Pavia, y D. Fernando Marabini; y por parte del novio, D. Javier de Beranger, el general Reyna, a quien representaba su hijo D. Cayetano, y D. José María Lavina y Beranger, capitán de Ingenieros del Servicio de Aviación.

La concurrencia, numerosa y distinguida, fué obsequiada con un espléndido lunch.

Los recién casados, después de recibir expresivas felicitaciones, salieron para el Norte.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Liquidación por reforma; nuevas rebajas de precios en VESTIDOS, ABRIGOS, BLUSAS, ABRIGOS DE VIAJE, VESTIDOS DE CAMPO Y PLAYA. EALDAS SUELTAS

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo a la dignidad de deán, primera silla post pontifical, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Palencia, a D. Claudio Martínez de Pinillos y Lozano, Maestrescuela de la misma Iglesia.

HACIENDA.—Real orden autorizando, hasta nueva orden, la exportación de lentejas por las Aduanas de la Península e islas Baleares, mediante el pago de un gravamen de 25 pesetas por cada 100 kilogramos.

FOMENTO.—Real orden resolviendo el expediente instruido en virtud de instancia de D. Santiago Alió, representante de la Compañía Valenciana de Vapores Correos de África, solicitando una reducción que modifique los itinerarios números 1, 2 y 3 del Cuadro de servicios.

—Otra prohibiendo terminantemente a los funcionarios de este ministerio la gestión y agencia de negocios de cualquier clase.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férrreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

DOÑA MARÍA DE LA O

Un artículo de mi paisano Cejador, en La Revista Quincenal, trae a primer término cierta figura de mujer, voluntariamente reducida al silencio y a la oscuridad, que debe abandonar para recibir el homenaje de rendida admiración que el público español le debe. Nos referimos a doña María de la O Lejárraga de Martínez Sierra.—Doña María de la O—dice el autor de Trazas del amor—es amaestra normal que sigue ejerciendo; mujer muy de su casa, jamás se la ve figurar en ninguna parte. Hablaría de sus literaturas, de los triunfos de sus obras, de las alabanzas que periódicos y revistas los tributan, es sencillamente disgustarla y hasta ponerla de mal humor. No que menosprecie la gloria ó le sepa mal la alabanza. Supongo que no es así, porque sería cosa inhumana y contra naturaleza. Pero el desengaño y la convicción del poco tono que encierran la mayor parte de los juicios y alabanzas de los críticos, la han hecho aborrecer todo alarde de sus cosas, y no le sienta bien que se hable de ella.—Teniendo en cuenta esto que de la esposa de Martínez Sierra nos cuenta Cejador, persistir en el comentario sería más que imprudente, sería molesto para tan distinguida escritora. Pero bueno es que, someramente, se haga comentario de estas cosas, para que al juntar nuestras manos en aplauso de Martínez Sierra, nuestro espíritu arda en holocausto a la persona ausente, a la colaboradora misteriosa, a la distinguida escritora, flor preciosa de modestia, doña María de la O.—VERITAS.

MUNDO ECLESIASTICO

En el suntuoso templo parroquial de San Cayetano, recientemente decorado en el interior, por el artista D. José Díaz, se ha llevado a cabo el solemne novenario al abogado

LOS GUARDIAS DE SEGURIDAD

GRAVE INSUBORDINACION

Cuando nos disponíamos a comenzar nuestra tarea del día de ayer nos transmitieron por teléfono vagas noticias de un hecho que en los primeros momentos nos resistimos a creer. Pero fué tal la insistencia que hizo nuestro comunicante sobre la veracidad de sus afirmaciones y tan minuciosos detalles llegaban más tarde a nosotros que comenzamos a recoger noticias que completan la información que verá el lector más adelante.

Tratándose de un hecho de tanta gravedad para la seguridad pública y de tanta importancia para el vecindario de Madrid, nuestras primeras investigaciones fueron encaminadas a los centros oficiales, en donde se tendrían seguramente informes amplios del origen y del desarrollo de los hechos y que serían la exacta versión de los mismos, limitándonos a sus justas proporciones.

En Gobernación.—Cuando penetramos en el ministerio de la Gobernación nos sorprendió ver que las precauciones adoptadas, y consistentes en la presencia de mayor número de fuerzas de la Guardia Civil de las que de ordinario se hallan en este centro eran de tal grado que revelaban que algo extraordinario debía ocurrir. Las primeras personas que hallamos a nuestro paso eran algunos oficiales del Cuerpo de Seguridad, a quienes nos dirigimos en demanda de noticias. Estos oficiales, con la discreción que es natural, dada su delicada situación en una cuestión como esta, que tan de cerca afecta a la corporación, nos manifestaron que, en efecto, ocurría un suceso muy lamentable.

Entre los guardias de Seguridad venía desde hace días observándose una gran agitación, a consecuencia de la cual, en algunas Prevenciones se habían registrado por la mañana actos de indisciplina, siendo mucho más graves aquellos que se realizaron por las fuerzas de Seguridad en la Comisaría del distrito del Hospicio, que, como saben nuestros lectores, está instalada en la calle del Barco, y en la cual los guardias habían llegado al plante, es decir, a negarse a prestar servicio.

En la compañía de Seguridad del distrito del Centro, entre otras, no había ocurrido el menor incidente.

Inmediatamente después de llegar a Gobernación fuimos recibidos por el subsecretario, Sr. Sáenz de Quejana, quien lejos de mostrarse reservado y de incurrir en vaguedades que a nada práctico llevarían, optó por hacernos un relato claro y sucinto de los hechos con todos sus antecedentes. Dijonos el Sr. Sáenz de Quejana que desde que tomó posesión el Sr. Sánchez Guerra del ministerio de la Gobernación pudo advertir la excitación existente entre los guardias, que iba encaminada a la indisciplina del Cuerpo.

El director de Seguridad, Sr. La Barrera, no le ocultó nada desde los primeros momentos al Sr. Sánchez Guerra de este estado de inquietud, y al propio tiempo se dedicó a realizar toda suerte de investigaciones para deparar hechos, y sobre todo el origen de éstos. Todo ello le llevó a averiguar que se hacían trabajos, incluso por elementos extraños a la Corporación, para que en un momento dado dejaran de prestar servicio. A consecuencia de todo esto fué decretada la separación del servicio de cinco guardias de primera y dos de segunda, así como también el traslado a provincias de otros. Esta medida, al hacerse pública, dió lugar a que en vez de calmar a los que inspiraban ese movimiento de rebeldía, los indujera a redoblar é intensificar las gestiones que realizaban para conseguir que los guardias llegaran un día a suspender el ejercicio de sus deberes.

Ayer mañana notáronse indicaciones para

de la Providencia, el bendito San Cayetano, habiendo pronunciado notables sermones el distinguido orador Sr. Estebanell; y mañana por la tarde dará principio el solemnisimo novenario que anualmente celebra, en la expresada parroquia, a Nuestra Señora del Tránsito, su Real y primitiva Archicofradía, siendo el encargado de los sermones el muy eminente orador, capellán de la Beneficencia provincial de Madrid, y predicador de Su Majestad, D. Domingo Blázquez Majarrés.

—La ilustre parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, de esta corte, con su párroco, D. Manuel Sánchez Capuchino, ha ofrecido sus respetos al ministro de Fomento, señor vizconde de Eza, como presidente de la Acción Social, que es de la expresada parroquia.

—Mañana dará principio, en la iglesia parroquial de San Pedro (vulgo iglesia de la Paloma), la muy solemne novena a su excelsa titular. Predicará todas las tardes el Sr. Estebanell.

DESENGANESE USTED

Si quiere manteca de vacas selecta y pura, tendrá que pediría a Montera, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León, preparada con leche y crema esterilizadas.

Elaboración especial en desnatadoras, manteceras y refinadoras mecánicas.

Sólo así se consigue la rica mantecquilla que le ofrecemos.

Hoy mismo debe probarla, compararla y adoptarla.

Su salud lo exige.

Garantizamos su absoluta pureza.

Exportación a provincias; descuentos al por mayor. La Casa más acreditada en helados, cremas chantilly, refrescos americanos, exquisitos chocolates.

Casa de moda.

Montera, 12. «La India». Tel. 4.460. Madrid.

procedimientos para conseguir mejoras é imponerse a la autoridad, y sobre todo lo equivocado del camino, tratando de lograr sus pretensiones a espaldas de sus jefes y oficiales.

Tras otro sentido párrafo sentimental sobre los perjuicios que irrogarian a sus pobres familias, si persistían en aquella actitud de rebeldía, el Sr. Blanco invitó a los descontentos a que entregasen su armamento ó salieran a prestar el servicio de calle.

Los guardias, comprendiendo que ellos eran los únicos que entre los diez distritos de Madrid realizaban el plante, acabaron por ceder y salir a prestar servicio.

En el distrito de la Universidad hubo también la misma escena.

D. Carlos Blanco, como en el del Hospicio, arengó a los guardias, y éstos volvieron al servicio sin rechistar.

A unos y otros, dijo el inspector general que el acto de hoy será objeto de un expediente para castigar al que resulte autor ó iniciador de la rebeldía.

Los demás distritos no han respondido al movimiento, aunque en todos ellos, sobre todo en los de la Latina y Chamberí, si se observó cierta inquietud y movimiento precursor de los mismos sucesos relatados.

Sin embargo, no llegaron a exteriorizarse y el servicio se llenó como de ordinario.

Los orígenes de la cuestión.—Data ésta desde que se iniciaron en el Arma de Infantería las Juntas de defensa. Sabido es que en todos los organismos prendió la idea de organizarse en forma que pudiera ser adecuada para conseguir sus aspiraciones de mejora y sus ansias de justicia y de igualdad ante el favoritismo que lleva el descontento a todos los espíritus en las organizaciones actuales.

Los guardias de Seguridad, como uno de tantos organismos mal retribuidos y sometidos a las desigualdades de una organización deficiente, también sintió la necesidad de ponerse en condiciones de defenderse contra aquello que supone privilegio y favor, que gozan sólo los más afortunados.

Con este afán, algunos elementos del Cuerpo iniciaron la idea de constituir la Junta de defensa sin contar con los jefes y oficiales que eran ajenos a estos trabajos, y solicita directamente del ministro de la Gobernación las mejoras que creían oportunas, entre las que figuran el sueldo mínimo de 6.000 reales, pudiendo llegar hasta las 3.000 pesetas concesión del carnet de guardia, como el agente de Policía, con todas sus ventajas establecimiento de los brigadas y suboficiales aumento de pluses de retén, etc., etc.

Enterada entonces de esta labor la Dirección general de Seguridad, quiso destruir este movimiento de resistencia, dictando la orden del Cuerpo fecha 2 de agosto, en la que de clara cesantes a siete de los cabecillas de movimiento, cuyas hojas de servicio, según manifestó el inspector Sr. Blanco, no eran la más limpias del Cuerpo, y dispuso el traslado de trece guardias que se habían significado en los trabajos de organización de la rebelión.

Una Comisión de guardias ya estuvo a visitar antes al director general de Seguridad exponiéndole sus pretensiones. El Sr. La Barrera accedió a complacerles en aquellas que además de ser justas y razonables, estaban dentro de sus facultades como director general del Cuerpo. En las otras, como eran propias del ministro y de las Cortes, ofreció interesar al Sr. Sánchez Guerra y al ministro de Hacienda para que las tuvieran en cuenta cuando llegara el momento oportuno para ello.

Así las cosas, hubo necesidad de dictar la orden fecha 2 de agosto, para robustecer la disciplina y la autoridad, que estaban relajadas por los trabajos de rebeldía que realizaban los promotores del movimiento.

Entonces surgió, inspirado quizá por lo mismo castigados, el propósito de plantear que se inició esta mañana y que abortó por completo, gracias a las medidas de precaución adoptadas por las autoridades, y por no haber respondido al movimiento más que dos de los diez distritos de Madrid.

En Gobernación.—El ministro de la Gobernación, que ha permanecido todo el día en su despacho oficial, recibió a última hora de la tarde a los periodistas.

Puso en manos de éstos dos telegramas, uno de los cuales nos referimos por separado prescindiendo del otro por carecer de interés. Recibió a los periodistas el Sr. Sánchez Guerra después de haber celebrado una larga conferencia con el director general de Seguridad.

Aquellos interrogaron al ministro acerca de la cuestión planteada esta mañana en Madrid y de la que seguramente habría estado ocupándose en la conferencia con el general L. Barrera.

El Sr. Sánchez Guerra contestó con un gesto que revelaba bien claramente cuál era el estado de su ánimo y su inclinación a no hablar. Pero, transcurridos unos segundos no pudo contenerse, y dijo:

—Aquí permaneceremos, aquí bregaremos y aquí triunfaremos. Yo tengo la convicción de que es indispensable restaurar con vigor el principio de autoridad; estando seguro de que en mis manos éste no se relajará. Más responsabilidad que a los desalmados cabe por su apatía y timidez, a las clases directoras y gobernantes.

El ministro, después de esto, dijo:

—Nada; no quiero hablar; es preferible esto.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

INFORMACIONES TEATRALES

EN MADRID

LA NOVILLADA DE AYER

Zarco, que sustituye á Hipólito, Pacorro y Nacional lidiaron seis de D. Esteban Hernández. El cartel, que es de primera, atrae al circo un numerosísimo gentío.

PRIMERO.—«Estudiante», número 39, jabonero, regordete, al que recibe Zarco con unas verónicas buenas, apretadas, comprometidas á veces, y un buen recorte, que se aplaude, volviendo á oír algún palmoteo cuando ejecuta bien el quite, rematando con tocadura de pitones. Pacorro, en el suyo, se aprieta bien y con estilo, acariciando á la fiara, y Nacional, por no ser menos, después de abanicar á la fiara, intenta tocarle la faz; pero el «Estudiante», harto ya de que le soben tanto, engancha al artista y lo volteja; pero sale ileso del lance. Otro quite de Zarco, también con caricias al jabonero. ¡Qué carifiosos están hoy! Y pasamos al tercio de palos, cuyos protagonistas, Morenito y Alvaradito, quedan bien. Zarco muletea con ayudados por bajo, tratando el bicho de marcharse; pero poco á poco y á fuerza de empararlo y consentirlo lo domina y se queda con él. Cuadra el jabonero y el diestro, ejecutando á ley el volapié, coloca un estocazo superior en el centro de la mismísima yema, saliendo puro, limpio y diáfano por la cola de la res. Esta muere sin puntilla y Zarco, tras de la ovación obligada, da la vuelta al ruedo.

SEGUNDO.—«Chicuelo», número 31, ensabanado y abierto de púas. Renueva las palmas Pacorro instrumentando cuatro verónicas enormes, suaves, templadas, que el público corea con entusiasmo. El «Chicuelo» aguanta cinco varas, estando muy adornados los espaldas en la hora de hacer quites. Esto marcha por ahora de primerísima. Cumplen, sin excederse en su misión, los banderilleros Pacorro petit y Navarro. Pacorrillo tanea al bicho con un ayudado por alto, tan ceñido que por poco lo engancha, y á continuación administra un espléndido natural, que corea la parroquia. Sigue cerquita y dominando, y arrea seguidamente un pinchazo en lo duro. Más pases, de buena calidad unos, de superior otros, y preparada la fiara, la sacudina estocada corta en la mismísima y clásica matedera, que le vale otra ovación y vuelta al ruedo.

TERCERO.—«Candilejo», número 30, ensabanado. Nacional le da una verónica y sale el corripeto hacia la pared de enfrente á todo correr. Unas veces con mansedumbre y otras sin ella, el toro toma tres varas, teniendo que cambiarse el tercio porque ya no puede el bicho con el rabo, como todos los de la casta de Veragua. En rehiles nada notable. Nacional recoge muy bien al toro con unos naturales de la derecha, administrados con extraordinario dominio del asunto. Hace doblar al morlaco de cabeza á rabo, lo mismo por un lado que por otro, y llegada la hora clásica, el de Calatayud coloca un excelentísimo volapié en todo lo alto, que tira sin puntilla al de Hernández. Nacional oye la tercera ovación de la tarde y da la vuelta al ruedo, obligado por los insistentes aplausos. ¡Vaya una novillada superior que está resultando!

CUARTO.—«Cigarrón», número 41, negro, grande, y alto de pitones. Zarco veroníquea con cuatro lances, tomando el toro el capote de mala manera, porque el de Hernández es tuerto del derecho. Pepín pone un colosalísimo puayazo, mostrando el bicho un poder y codicia enormes. Repite con otro igual y acepta una tercera vara del Aceitero, que cae al descubierto, y le hace el quite Pacorro á medio capote, que es la esencia de la oportunidad. La Providencia, con traje grana y oro. Repite el diel aceite, con voltereta y pérdida del arte, y cambiamos el tercio. Rodas, hijo de aquel gran banderillero de Reverte, mete un superior par. Lo demás es cosa de poca importancia. Cuatro pases naturales de Zarco, saliendo comprometido en el último, y luego otros cuatro con la de cobrar. Un pinchazo arriba. Otro, entrando y saliendo bien. Otro muy hondo, casi media estocada. Y, para final, el volapié neto, oro de ley. Una estocada algo contraria, de tanto meterse. Palmas.

QUINTO.—«Vencedor», número 63, berrendo en negro, manso de cabeza á rabo. El público, que conoce sus derechos, pero que ignora sus deberes, arma una escandaleta grande pidiendo que retiren al manso. El Presidente lo manda foguear, y caen al ruedo cuatrocientas almohadillas por minuto. Los chicos de Pacorro foguean al manso, sin que cese el alboroto.

Cuando Pacorro llega á la cara del manso, el escándalo aumenta. Muletea el muchacho con ánimo de recoger al indiliable buey, y á fuerza de meterle el refajo rojo en los hocicos, consigue en ocasiones dominarlo; un pinchazo, y al pasar por frente al 5, un cafe, le tira una sandía, dándole un gran golpe en el pecho. Pacorro entra de nuevo y coloca todo el estoque arriba, cayendo el buey con las cuatro patas por alto. Muchas palmas; menos de las merecidas. El salvaje de la sandía queda detenido.

Después se silba estrepitosamente al toro en su arrastre, y mientras los del sol se meten con el presidente, los de sombra aplauden.

SEXTO.—«Jilguero», número 47, cárdeno. Barbea las tablas, y en esta forma, como si diera vueltas á la noria, toma de carerilla unos reflonazos. Luego toma una vara, y Nacional hace un buen quite.

El cárdeno intenta saltar la valla dos veces, y con otra vara que toma huyendo se salva del fuego; pero conste que es un respetable manso. En el segundo tercio salta la barrera, huyendo de un capote, y luego lo intenta dos veces más. Nacional, corriendo bien la mano, da cuatro pases con la derecha y de nuevo el manso trata de tomar la trincheira frente al 1. Sigue Anlló alifandando y le coloca media en lo alto, con algo de traviesa; pero yendo de verdad á por el bicharraco. Más muleteo con la diestra y una entera que resulta descolgada.—P. Alvarez.

EN VISTA ALEGRE

Con regular entrada se celebra la corrida anunciada, lidiándose seis novillos de D. Amador García por las cuadrillas de Ernesto Pastor, Adolfo Cornejo y José Calatayud.

PRIMERO.—Colorado, pequeñito y bien puesto de defensas. Pastor veroníquea en varios tiempos, aguantando en algunos lances. El toro, con sus mifajas de mansedumbre, cumple con los piqueros á fuerza de echarle los caballos encima, tomando en total cuatro varas por dos caídas. Pastor requiere los palos, y después de cambiar sin clavar, deja sin aguantar un par pasado. Dos rehileteros anónimos terminan el tercio mal. El toro está muy noble y Pastor muletea solo; pero sin aguantar en ningún pase, por lo que aburre al bicho. La faena se hace muy larga. De una estocada caída y atravesada muere la res, y hay pitos.

SEGUNDO.—Negro mulato. Al primer puayazo vuelve la cara con desearo á los piqueros, y luego cumple regularmente. Mata un caballo. Vaquero y Gibeto muy mal con los palos. Cornejo es cogido y volteado al segundo pase, sin consecuencias, siendo la faena desconfiadísima. Al dar un pinchazo en el testuz del toro, el estoque rebota y hiere al espada en la frente. Después sigue la faena, ayudándole muy bien el personal.

Un pinchazo en el cuello. Media, contraria, tomando el olivo. Una baja y atravesada. Intenta el descabello. Suenan un aviso, y la res fenece. Pitos.

Cornejo pasa á la enfermería. TERCERO.—Negro, zaino, ancho de cuerna. Calatayud, sin parar, da unos capotazos vulgarotes. El bicho es manso, y lo foguean Bonifa y Pepillo. Calatayud, demostrando una gran desconfianza y un desconocimiento absoluto de lo que son estas cosas, pincha varias veces, recibe los tres avisos, salen los mansos, y el diestro recibe una bronca enorme.—Mansanilla.

EN TETUAN

Los toros de Antonio Gómez, de Salamanca, fueron manejables. Rubito de Getafe estuvo bien en su primero, y en su segundo oyó dos avisos. Colorado cumplió en el primero y se le fué al corral vivo y coteando su segundo. Carmona sufrió la misma afrenta, y Morenito mostró gran valentía y condiciones de torero. Fué sacado en hombros.

Don Tancredo, el auténtico, hizo su experimento dos veces y le salió bien. Escuchó muchas palmas.

EN PROVINCIAS

EN SANTANDER

Santander, 5.—Cuarta corrida.—Lidianse toros de Matías Sánchez, antes Tres Palacios. Actúan Pastor, Gallo y Belmonte. Preside el ex alcalde Sr. Collantes. La entrada, un lleo. Al salir las cuadrillas hay gritas al Gallo.

PRIMERO.—«Zagalillo», negro bragado, corto y bien armado. Entran los Infantes D. Carlos y doña Luisa. Ovación.

Pastor lancea con el capote al brazo. Ovación. El toro recarga muy bravo, y toma tres varas por una caída y tres jabos muertos. Sordo y Ahijao cumplen. Pastor, de marrón y oro, brinda y retira la gente. Comienza por alto con la izquierda, y se va el toro. Sigue con un pase ayudado y otro de tirón. Cambia de mano, y larga media estocada tendida. Con una banderilla saca el estoque. El toro se acuesta. Muchas palmas.

SEGUNDO.—«Cárdeno», grande. Gallo da tres lances con la rodilla en tierra. Sigue por verónicas. Palmas. A la salida de un quite remata con una serpentina. Palmas. Belmonte es aplaudido en un quite, y lo mismo Pastor. Armillita y Posturas cumplen. El toro está quedado. Gallo, de encarnado y oro, brinda. Hécese el silencio. Ordena que despejen, y el público se anima. Comienza con un ayudado por alto; sigue por bajo en redondo; da uno con la rodilla en tierra; otro. Aplausos. Recoge las banderillas y da un molinete. Cambio de muleta. Más palmas. Sigue valiente y señala un buen pinchazo, perdiendo el trapo. Sigue con pases de pecho. El toro entra noblemente. Intervienen los peones. Otro, echándose fuera; media estocada delantera. El toro se acuesta. El puntillero acierta al primer golpe. Palmas y pitos.

TERCERO.—«Lebrero», berrendo en negro, grande. Belmonte lancea y es aplaudido. El toro toma cuatro varas y proporcional dos tumbos. Magritas pone un buen par. Aplausos. Maera, otro bueno. Cierra el tercio Magritas con otro, bueno. Aplausos. Belmonte, de azul celeste y plata, brinda al público, que le aplaude. Comienza con un ayudado por bajo. Al segundo pase sale trompicado. Pastor le ayuda. Sufre otro achuchón, estando al quite el Gallo y Pastor. Un pinchazo delantero, saliendo empitonado. Sigue con la muleta, y atiza otro pinchazo. Sufre una arrancada, salvándose con la muleta, valiente. El toro está difícil. Sigue pasando por bajo y atiza otro pinchazo. Pitos y palmas. Sigue achuchado. Encorajinado, da un pinchazo. Otro, sin soltar. Pitos y palmas. Intenta el descabello. Otro pinchazo. Pitos. Otro más. Pitos.

CUARTO.—«Macareno», bien armado. Pastor lancea. Silencio. Badilita cae y Pastor hace el quite. Aplausos. Gallo hace otro quite, rematando con una serpentina. Sereno pincha bien en dos varas. Hay en junto cinco varas por cuatro caídas y dos arres para el arrastre. Morato pone un par desigual. Ahijao, uno bueno. Morato, medio delantero. Cierra Armillita con otro á la media vuelta. Pastor brinda al ex gobernador Sr. Gullón, y comienza su faena solo, valiente; cita á paso de banderillas y da unos cuantos pases, tirando á acabar; el toro se arranca y le salvan los peones; el aire estorba la faena; el toro, difícil, coge á Pastor al entrar á matar, sin que haya nadie al quite; deja media estocada colosal. Pastor es pisado, recogido, zarrandeado; se ve que tiene la chaquetilla desgarrada. El público increpa á Belmonte y al peonaje,

que no han colocado al toro. Pastor sale. El público le aplaude grandemente, concediéndole la oreja.

QUINTO.—«Ranchero». Pastor saluda desde los medios. Ovación. No ha sufrido ninguna herida. Pasea por el callejón, notándose que tiene dolor en las piernas. Gallo lancea miedoso. Sale Pastor al ruedo, y es aplaudido. En un quite se gana una ovación. Hay cuatro varas por dos caídas y tres arres inutilizados. Armillita pone un par desigual. Barquero otro bueno. Cierra Armilla bien.

Gallo, ayudado, comienza con una faena vulgar; sigue adornándose, y señala un pinchazo delantero. El toro dobla. Pitos.

SEXTO.—«Trajiner», jabonero, grande y bien puesto. Belmonte adórnase en quites. Aplausos. Gallo toca el testuz del bicho, á la salida de un quite. Pastor adórnase. Aplausos. Se cuentan hasta cuatro varas por tres caídas.

Morenito de Valencia pone un buen par. Maera, uno desigual. Cierra el tercio Morenito con un par abierto. Belmonte brinda á un amigo. Pasa con ayudados por bajo, sigue con un pase de pecho, superior. Palmas. Sigue, valiente, con molinetes. Arrodiase de espaldas al toro. Ovación. Sigue, de rodillas, pasando por alto, y entrando bien, deja una casi entera, delantera. Ovación, oreja y rabo.

SEPTIMO.—Es el sobrero, de Villar. Siguen los aplausos á Belmonte. Mariano Merino lancea bien de frente, oyendo palmas, y en la hora de banderillar toma los palos, ofreciéndoselos al Gallo, que acepta. Merino pone medio par; el Gallo coloca uno que le vale una ovación; Merino cierra el tercio con un par doble bueno; toma los trastos, y después de una buena faena de muleta da un pinchazo y una estocada buena, siendo ovacionado.

EN VITORIA

Vitoria, 5.—Hace una tarde espléndida. La entrada, buena. Lidianse toros de Salas. Preside el teniente alcalde Sr. Muñoz. Actúan Gaona, Gallito y Fortuna.

PRIMERO.—«Gallego», negro. Toma tres varas por dos caídas y muerte de un jaco. Los banderilleros, medianos. Gaona, de oro y plomo, hace una buena faena con pases de pecho y molinetes. Un pinchazo; otro, y descabella al primer intento.

SEGUNDO.—«Regordo», berrendo en negro. Gallito es aplaudido en quites. Hay tres varas, dos caídas y penquidico. Cuco y Cantimplas parecen regular. Gallito, de oro y encarnado, después de retirar á la gente, hace una faena valiente para un pinchazo. Pitos. Otro con los terrenos cambiados, y una estocada con habilidad. Palmas y pitos.

TERCERO.—«Vaquero», Fortuna da cuatro recortes y verónicas, siendo ovacionado. Hay tres varas por cuatro caídas y muerte de dos arres. Fortuna hace un buen quite. Muñagorri y Casares oyen aplausos con los palos. Fortuna, de encarnado y oro, hace una buena faena sin perder la cara, y deja media estocada; dos descabellos. Palmas y pitos.

CUARTO.—«Ocasionado», berrendo en negro. Gaona veroníquea mal. El toro sállese suelto, tomando cuatro varas por una caída. Gaona banderillea. Música. Pone dos pases, uno de frente. Aplausos. Y otro de dentro afuera mediano. Gaona coge los trastos y hace una faena en la que sobresale un pase alto; sufre dos coladas; atiza un pinchazo sin clavar y media estocada muy ladeada. Pitos.

QUINTO.—«Lebrijano», jabonero. Gallito torea por verónicas. Aplausos. Hay tres varas por una caída. Nada notable en quites. A los acordes de la música banderillea Gallito. Tras una preparación aplaudidísima, pone un par con los terrenos cambiados (Ovación); otro de poder á poder y otro bueno. Gallito empieza con tres pases buenisimos; el toro resiente de una mano; señala un pinchazo bueno y una estocada hasta el puño. Ovación.

SEXTO.—«Abaluno», pequeño. Fortuna da unas verónicas sosas. La lidia es infame. El toro toma tres reflonazos y una vara. Los matadores muy mal en quites. Un aficionado se arroja al ruedo, y es detenido. Los peones se portan muy malamente. Fortuna hace una faena vulgar. Termina la corrida, con un gran aburrimiento, con un pinchazo malo, otro igual—bronca—y una estocada. Pitos.

EN CARTAGENA

Cartagena, 5.—Corrida de feria. Seis toros de Hijos de Victoriano Angoso, de Salamanca, para Malla, Celita y Saleri. La entrada, floja. En los palcos se ven señoras de la aristocracia cartagenera, luciendo mantillas. Asiste el gobernador civil de la provincia. Preside el alcalde.

PRIMERO.—«Sombrito», negro bragado. Malla veroníquea. Aplausos. Saleri ídem. Toma el toro cuatro varas por tres caídas. Malla II y Angellillo colocan tres buenos pares. Malla brinda al gobernador civil de Murcia. Comienza su faena valiente, tropezando con dificultades por estar quedado el toro y tirando á manso; aprovecha y deja un pinchazo bueno; otro barrenando; otro, aplaudiéndose su valentía; termina con una estocada atravesada que basta. Aplausos y un regalo.

SEGUNDO.—«Sombbrero», jabonero sucio. Cela veroníquea superior. Saleri se luce en quites. Hay cuatro varas por dos caídas y dos arres inutilizados. Vito y Moyanito ponen tres pares buenos. Celita, quedándose solo, hace una faena superior con pases altos, de pitón á pitón, de rodillas y arrea un volapié colosal, entrando superiormente. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO.—«Coracero», negro chorreado. A su salida continúa la ovación á Celita, que tiene que salir tres veces á los medios. Saleri da varias verónicas superiores. En una caída en descubierto del reserva Trueno, Saleri y Celita hacen un quite superior. El toro resulta bravo y hace una gran pelea, proporcionando grandes caídas, dando ocasión á los maestros para lucirse en quites. Cambiada la suerte, Saleri pide un par—música,—y lo coloca cambiando bien; repite con otro igual, de dentro á fuera; otro de poder á poder, superior; cierra con otro, cambiando los terrenos. La preparación ha sido elegantísima. Ovación. Saleri coge los trastos, y solo, va-

lentísimo, realiza una faena superior, con pases altos, rodillazos, y deja una estocada hasta la mano superior, descabellando al primer intento. Ovación, oreja y regalo.

CUARTO.—«Verdugo», jabonero, bravísimo; toma siete varas, matando cuatro caballos. Mal parado, el toro pasa á poder de Malla, que hace una faena breve y da un pinchazo bueno, otro bueno, entrando bien y una estocada superior, haciéndolo todo. Ovación y oreja.

QUINTO.—«Garboso», negro, manso. Toma cuatro varas á fuerza de acosarlo. Cofre y Vito colocan tres pares malos. Celita brinda al gobernador civil de Murcia, marqués de Algara de Gres. Hace una faena inteligente y deja una estocada atravesada. Descabella al cuarto intento. Silencio y regalo.

SEXTO.—«Ratón», berrendo en negro; es saludado por Saleri II con dos verónicas superiores. El toro toma cinco varas y mata tres caballos. Chatillo y Pepillo cumplen con los palos. Saleri encuentra el toro que acucha en cada pase, y abreviando da una estocada un poco atravesada, terminando con un descabello.

EN SEVILLA

Novillada nocturna.—Sevilla, 5.—Con mediana entrada, para la novillada nocturna se lidiaron toros de Gamero Civico, de los que cuatro cumplieron y fueron fogueados el primero y el quinto. Corcito, mal toreado; dió al primero ocho pinchazos y recibió dos avisos. En el cuarto hizo una faena breve y despegada y mató de un bajonazo. Pitos.

Zapatero, en el segundo hizo un buen quite, que se aplaudió. Muleteó con lucimiento, y entrando de verdad al volapié, colocó una buena estocada en su sitio. Ovación grande y oreja. Al quinto lo pasó de muleta precipitado, pinchó una vez y luego agarró media estocada buena. Ovación.

Pacorro de Triana, torpe toreado al tercero, al que despatchó de media estocada delantera, un pinchazo, una estocada ladeada y descabello. Al comenzar la faena de muleta del sexto toro fué cogido y volteado aparatosamente, resultando herido de gravedad en la cara interna del muslo derecho.

Corcito, que substituyó al herido, muleteó con desconfianza, mató de una estocada atravesada y descabelló al primer golpe. Fué sacado en hombros por la puerta del Principe y llevado así hasta su domicilio.

EN HUELVA

Dos cogidas.—Huelva, 5.—Los novillos de Pablo Romero, grandes y poderosos. Manuel Alvarez resultó con la fractura de la novena costilla, de pronóstico reservado. García Yáñez resultó con una cornada en el muslo derecho, de ocho centímetros de profundidad, de pronóstico grave. Tello tuvo que matar los seis toros, estando valiente y trabajador. Cortó tres orejas.

EN CORDOBA

Córdoba, 5.—Los novillos de la ganadería de Traperó, lidiados hoy, han resultado mansos. Gallito de Zafra estuvo valiente en su primero, y regular en el segundo. Corchato II, bien en el primero, y demostrando que sabe en el segundo.

EN BARCELONA

BARCELONA (Plaza de las Arenas). Barcelona, 5.—Con un gran lleno empieza la corrida. PRIMERO.—Angelete realiza una faena difícilísima; muletea desconfiado y mata al bicho de ocho pinchazos malos, huyendo. Un aviso. Bronca enorme. SEGUNDO.—Merino trastea valiente y lo mata de un bajonazo.

TERCERO.—Ventoldra trastea valiente y es cogido por el pecho y volteado aparatosamente, pasando á la enfermería. Angelete lo despatcha de dos pinchazos defectuosos. Ventoldra sufre un varetazo en el pecho. CUARTO.—Un aficionado se tira al ruedo é intenta pasar de muleta al toro, que le engancha y le da una cornada grave en el pecho. Siete varas, tres caídas y tres caballos muertos. Angelete y Merino se lucen en quites, resultando animado el tercio. Angelete hace una faena de muleta breve, y agarra media estocada buena. Ovación y oreja. Cuando el toro dobla, pasa á la enfermería Angelete, porque durante la faena de muleta ha recibido un puntazo en la pierna derecha y un varetazo en el brazo izquierdo.

QUINTO.—Merino muletea con valentía, y después de un pinchazo, acaba con una buena estocada.

SEXTO.—Sale Angelete de la enfermería y escucha palmas. Muletea distanciado, da dos estocadas medianas y termina descabellando.

EN VILLEGAS

Villegas, 5.—Novillos de Flores, buenos. Ciriaco Vicente (Salerito), bien en el primero y superior en el cuarto, al que banderilló y cortó una oreja. Antonio Salgado (Minutivoy), superior en su primero, del que cortó otra oreja, y bien en su segundo; al pasarle de muleta fué cogido y cornado aparatosamente, resultando con un varetazo en el costado izquierdo. Banderilleando, Almenara y Pedro López.

UN INCENDIO

Un telegrama del gobernador de Segovia dice que el alcalde de Espinar le pide auxilios para sofocar un incendio declarado en Villacastín y que lleva destruidas cuatro casas. De Segovia se le han enviado dos camiones y una bomba, con diez soldados y otros tantos bomberos.

Además ha salido de Segovia con dirección al sitio del siniestro el comandante de Ingenieros de aquella plaza.

En un nuevo telegrama que el subsecretario de la Gobernación facilitó anoche á la Prensa, referente al incendio en Villacastín, se dice que el gobernador y el presidente de la Diputación de Segovia, que se personaron en el lugar del incendio, han regresado á la capital después de haber quedado completamente sofocado el fuego.

A su extinción contribuyeron bomberos y soldados del parque de Artillería de Segovia. Han quedado destruidas varias casas y reducidos á la miseria sus moradores.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS Jardines del Buen Retiro. (Empresa Rayatya.)—La verbena de San Cayetano consistirá un éxito enorme para los jardines, por el conjunto de atracciones agrupado en el cartel de esta fiesta, la primera verdaderamente sensacional que se celebra en Madrid.—La oferta real, interpretada por las bandas de los generios y del regimiento del Rey, con los coros, cornetas y disparos; la gran rondalla aragonesa La Alegría, que recorrerá la zona con sus guitarras, guitarrinos, requintos, laúdes, bandurrias, hierros, etc., llevando al público la ilusión de que presencia una noche de ronda en los pueblos baturros; la espléndida iluminación á la veneciana; el acceso al estanque; la quema de los fuegos acuáticos que terminarán con el disparo de un castillejo de fuegos artificiales; los concursos de brazos femeninos y de hombres de peso; el vistoso adorno de las barcas y botes del estanque y las demás atracciones nuevas, serán causa de que todo Madrid desfile la noche de la verbena por los Jardines del Buen Retiro.—En la parte del espectáculo teatral figuran: el reestreno de El pobre Valbuena, la quinta representación del éxito de la temporada El cabo Piñón, el debut de la troupe España y la presentación de las formidables Águilas Humanas, cuyos arriesgadísimos trabajos acrobáticos hacen que el público rompa en estrepitosos aplausos todas las noches.—En el Ideal Retiro se han organizado dos bailes: uno de sociedad, en la sala de fiestas, y el Superfoxtrot, en la terraza, tomando parte la notable billísima pareja de bailes Lesborsnsy y el sensacional número Las seis trayas.—El programa no puede ser más agradable y sugestivo para pasar una noche distraidísima.

Magie-Paré.—El lunes 6 tendrá lugar el debut del eminente artista, imitador de estrellas de variétés, Ernesto Foliars, de éxita mundial.—Todas las noches, la fantasía cómica lírica de Moyrón y González del Toro, música del maestro Jiménez, La costilla de Adán, éxito enorme de esta compañía.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias.—Temporada: 15 junio á 30 septbre

IMPRESA DESTRUIDA

En la imprenta y litografía de Palacios calle de Lista, 12, se declaró un incendio violento, que en poco tiempo, por la escasez de agua en aquella barriada tan alta, destruyó el taller de máquinas y mucho trabajo de que habla preparado ya, entre ellos los carteles litografiados de la temporada próxima de la Plaza de Toros de Madrid.

Las pérdidas son de consideración. El dueño, que veraneaba en Villaverde, vino inmediatamente á la corte, cuando el incendio estaba en su apogeo.

No hubo desgracias personales. El edificio y talleres estaban asegurados.

Integridad estomacal

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.

FRONTON MADRID

El día de ayer, respecto al interés de los partidos especiales, puede decirse que pasó sin pena ni gloria. Por la tarde, María y Amalia (rojas) contendieron con Mary y Magdalena (azules). La francésita se portó: apréto como una fiera, y el partido lo ganó fácilmente.

Por la noche, en El Paraíso, Carmen y Mercedes (rojas) lucharon contra Isabel y Fermína (azules). El partido parecía que iba á ser de gran competencia, y sin duda por esto el dinero salió á la par. No fué así. Salvo los seis primeros tantos, que fueron otras tantas igualadas, lo demás fué favorable á las rojas, que ganaron por 8 tantos.

Hemos de hacer una mención especial, Mercedes, una chiquilla que si continúa así, dentro de muy poco tiempo no va á tener competidora. Es algo excepcional.

AGUA DE SOLARES

El primer remedio para los enfermos suocéricos.

MARRUECOS

Soldados intoxicados.—Algeciras, 5.—Se reciben noticias de Ceuta según las cuales ayer tarde, poco después de haber comido el rancho los soldados de la novena batería, sintieron varios de ellos síntomas de intoxicación, habiendo sido asistidos en el botiquín del regimiento unos 30 soldados con síntomas de envenenamiento, algunos de carácter grave. Las causas de lo ocurrido se atribuyen al tóxico desprendido de las calderas de cobre donde se condimenta el rancho.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probadlos. Exquisitos.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

LA PROXIMA HUELGA FERROVIARIA

Conferencia con el ministro.—Ayer, a última hora de la tarde, conferenciaron con el ministro de Fomento el presidente y secretario de la Asociación de ferroviarios, señores Cordón y Anguiano, y los comisionados de la sección de Valladolid, que han llegado con este objeto a Madrid.

También asistieron los Sres. Barrio y Gómez, en representación de la Unión general de Trabajadores.

Gestiones oficiales.—En el Consejo de ministros de hoy, como ya anunciamos, dará cuenta el vizconde de Eza de sus gestiones cerca de la Compañía de ferrocarriles del Norte y de los agentes de la misma.

Con una representación de estos últimos volvió a conferenciar ayer el ministro de Fomento; pero sobre lo tratado nada se dijo.

La actitud de la Compañía es bien conocida, sobre todo después de la nota que ha hecho circular por todas las secciones de la red. Revoca su acuerdo privando de los derechos adquiridos al personal que abandonó el servicio y que ha admitido después, reconociéndolos; pero se niega a admitir a aquellos que evidentemente fueron los promotores de la huelga, y a aquellos otros que prendieron fuego a casetas, que agredieron a los maquinistas que habían permanecido fieles a la Compañía, y que llegaron a prender fuego también a la casa de uno de estos maquinistas.

EN PROVINCIAS

En Bilbao.—Bilbao, 5.—Los ferroviarios del Norte, sección de Bilbao, se han reunido y acordado secundar el paro que se anuncia para el próximo día 10.

En Valencia.—Valencia, 5.—El gobernador acaba de comunicar oficialmente a los periodistas que la Compañía del Norte ha admitido a todos los ferroviarios despedidos y que habían solicitado el reintegro, incluso los considerados como agitadores del pasado movimiento.

Con esta medida se considera conjurada la huelga.

En Valladolid.—Valladolid, 5.—Continúa comentándose el planteamiento de la huelga de ferroviarios, que se muestran indecisos.

Los socios de la Unión ferroviaria se reunirán para resolver.

Los católicos no secundarán.

VIDA DEPORTIVA

Festival acuático.—Para inaugurar el nuevo embarcadero del estanque grande del Retiro ha sido organizado un festival, que se celebrará mañana lunes por la noche. Seguramente, la nota más saliente del festival la darán los socios de la Real Sociedad Gimnástica Española, pues habiendo sido invitada esta Sociedad y aceptada la invitación, ha dirigido los números en que tomará parte, como serán regatas, cucufas y otros de agilidad y destreza.

B. S. A.

La mejor bicicleta del mundo, por sus materiales y fabricación. Construida en la FABRICA NACIONAL DE ARMAS de Birmingham.

Exposición y venta: Antonio González.

Plaza de Isabel II, 7, rinconada

SUCESOS DEL DIA

Accidente de trabajo.—En el Gabinete médico de la estación del Mediodía fué asistido Emilio Hernández García, que se hirió casualmente trabajando en el montacargas de la Compañía.

Chirlata sorprendida.—En la calle de Tudescos, núm. 24, la Policía sorprendió la madrugada última una partida de bacarrat, deteniendo a 11 puntos y dos mujeres, y ocupándose una baraja francesa y 55 pesetas con 50 céntimos.

Los detenidos fueron trasladados al Juzgado de guardia.

Un cómico lesionado.—En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa se presentó ayer Tomás García Herbuero, de veintitrés años, actor, que padece la fractura completa de la clavícula izquierda.

Al ser interrogado, manifestó que se había lesionado representando un drama en el teatro del Escorial, al dar una caída marcada en la obra que representaba.

Fué asistido y trasladado a su domicilio, Tribulete, 11.

El terrible despertar.—El guardia urbano núm. 374, Antonio Morales, que presta servicio en la Puerta del Sol, invitó a que se levantara a un hombre llamado Manuel Román Ruiz, de treinta años, que se había quedado dormido junto a la farola central.

Manuel, que debe tener una mal despertar, se puso en pie después de las insistentes órdenes del guardia, y lo primero que hizo fué dar al representante del Municipio tan fuerte puñalada en la cara, que le produjo una lesión importante en la nariz y hemorragia muy intensa.

No contento con eso, se abalanzó sobre el guardia y le destruyó el uniforme y el armamento.

La intervención de los guardias de Seguridad 27 y 57 hizo que el irascible dormilón fuera reducido a la obediencia.

In fraganti.—Román Hernández Martínez, de quince años, fué detenido por uno de los guardias jurados de la estación de Atocha, en el momento de gran velocidad, cuando trataba de apoderarse de varios tubos de cobre y un manómetro de calefacción.

Grave caída.—En su domicilio, Cardenal Mendoza, 5, se cayó doña María Moreno Aches, de treinta años, fracturándose la décima costilla del lado derecho.

Un incendio.—En la casa número 31 de la calle de Bailén, habitación de D. Ramón Azcorate, se inició anoche un incendio, que pudo ser sofocado a poco, pero que dió lugar a la

conseguida alarma entre los vecinos por la violencia que adquirió en los primeros momentos. El fuego se produjo del siguiente modo: La señora de Azcorate, doña Isabel Ojea, tuvo la desgracia de que se le inflamara el alcohol contenido en una botella.

Al apagarlo se le prendieron varias ropas de la cama, y las llamas prendieron rápidamente los cortinones y algunos muebles.

La presencia del servicio de bomberos tranquilizó al vecindario y el fuego quedó extinguido en seguida.

Doña Isabel Ojea resultó con quemaduras en ambos brazos.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se lleven a efecto en la próxima semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que a continuación se expresan:

Días 6 al 11 de agosto.—Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 95.200.—Idem de id. en efectos, hasta el núm. 66.000.—Idem de idem id. en metálico a los presentadores en Madrid y por Giro postal, a los demás de facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1915, que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.910.—Idem de títulos de la Deuda perpetua al 3 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.282.—Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1908, y real decreto de 31 de marzo de 1915, hasta el núm. 34.589 de la Dirección y 34.512 del Registro de la Agencia de París.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1908, hasta el número 3.045.—Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 exterior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.—Pago de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.471.—Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.—Idem de carpetas provisionales de la Deuda al 5 por 100 amortizable, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1895 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.—Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.—Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.—Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el núm. 15.120, de Beneficencia; 15.265, de Instrucción pública; 15.311, de Propios; 15.540, de particulares y colectividades intransferibles; y 15.252, transferibles, y 15.057 del Clero.—Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurridos en prescripción.—Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurridas en prescripción.—Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridas en prescripción.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

NOTICIAS GENERALES

En la Colonia Asunción (Brihuega) ha fallecido la virtuosa señora doña Lydia Zaldívar y Quesada, viuda de Gómez Carrillo. A sus hijos y demás familia enviamos nuestros pésame.

Artríticos, Gotosos, VITTEL GRANDE SOURCE

En la tenencia de alcaldía del distrito del Centro se halla depositada, y a disposición de quien justifique ser su dueño, una cartera que contiene varios objetos encontrados en la vía pública.

El que usa a diario el «Licor del Polo» suscribe una póliza de seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias.

La Junta directiva de la Sociedad de Sastres de España, La Confianza, ha quedado constituida en esta forma: Presidente, D. José Moreno.—Vicepresidente, D. Federico Blanco.—Secretario general, D. Francisco Monterde.—Contador, D. Julián López Franco.—Tesorero, D. Lorenzo Minguéz.—Comisario de régimen interior, D. Antonio Serrano.—Secretario de Secciones, D. Salvador Sánchez.—Secretario archivero, D. Manuel Pérez Martínez.—Bibliotecario, D. José de Lucas.—Redactor jefe de la revista, D. Francisco Oliver.—Administrador de la revista, D. José Cerdón.—Vocales: D. Antonio Lorenzo Caneyra, D. Eduardo Sánchez Pardo, D. Juan Collado y D. Dionisio López.—Presidente de la Sección de patronos, D. Manuel Mirálda.—Presidente de la Sección de cortadores, don Manuel López.—Presidente de la Sección de oficiales, D. Julián de Torres.

NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA

CONTECIMIENTOS EN EL MAR

Sembradores de minas.—Berna, 5.—En la Cámara de los Comunes manifestó el diputado Mac Namana que el vapor Mongolia chocó el día 24 de junio último, no muy lejos de Bombay (India inglesa), con una mina, hundiéndose, y que las minas habían sido sembradas por el vapor mercante alemán Jaeger Wolff. A la pregunta de si el vapor Jaeger Wolff había sido destruido entretanto, contestó: «Ni sí, ni no.»

LA GUERRA AEREA

Bombardeo de Pola.—Roma, 5.—Escribe Stefani: «El raid sobre los establecimientos de Pola, señalado en el parte del día 3, lo efectuaron 36 aparatos nuestros, no lanzando bombas todos, pues uno de los grupos, por no poder identificar los objetivos señalados, a causa de la niebla, y para no hacer daños en la ciudad y causar víctimas en la población, regresó a su campo sin efectuar ninguna acción ofensiva. Esta es la regla constante de los italianos, y no la austríaca, pues el enemigo, en estas noches de luna llena, lanza bombas sobre numerosas localidades de la costa y la llanura veneciana, desde la desembocadura del Po a la del Isonzo.

Cuando el primer grupo de aviones, apoyados por barcas motoras que señalaban el camino, llegó a Pola, la defensa antiaérea, alarmada por los ruidos de los motores, barrió el cielo con numerosos proyectiles. Uno de nuestros aparatos lanzó un cohete paracaídas, y los proyectiles enemigos se apagaron súbitamente. Nuestro cohete, muy luminoso, reveló las obras militares de la plaza fuerte, el arsenal y la roca Olivi, donde está la base submarina y la flota anclada.

Cuando el primer grupo de aviones, apoyados por barcas motoras que señalaban el camino, llegó a Pola, la defensa antiaérea, alarmada por los ruidos de los motores, barrió el cielo con numerosos proyectiles. Uno de nuestros aparatos lanzó un cohete paracaídas, y los proyectiles enemigos se apagaron súbitamente. Nuestro cohete, muy luminoso, reveló las obras militares de la plaza fuerte, el arsenal y la roca Olivi, donde está la base submarina y la flota anclada.

Al regreso, nuestros aviones vieron durante largo recorrido altos resplandores rojos. A pesar del violento fuego de numerosas baterías antiaéreas de Pola, nuestros aparatos regresaron indemnes.

Un aparato enemigo fué derribado el 31 por el capitán Baracca (14.ª victoria), cayendo ardiendo en nuestras líneas cerca de Podgora. Los demás representan, respectivamente, la 8.ª y 9.ª victorias del comandante Piccio. Un adversario de este comandante cayó ardiendo al Sudeste de Tolmino entre las líneas adversarias; el otro, incendiado, tuvo que aterrizar bruscamente a corta distancia del primero, siendo destruido inmediatamente por nuestra artillería.

LOS ALIADOS

El discurso de Sonnino en Queens Hall.—Londres, 5.—En el mitin de Queens Hall, M. Sonnino, tomando la palabra antes que Lloyd George, dijo:

«Aprovecho esta ocasión para expresar toda mi gratitud por la amable y cordial acogida de que mis compañeros y yo hemos sido objeto por parte de la Gran Bretaña. Durante el curso de las varias vicisitudes de la política internacional de la antigua amistad de Italia y de la Gran Bretaña se ha mantenido viva constantemente, y se ha fomentado esa unión cordial no sólo en el recuerdo agradecido del precioso apoyo que nos dió vuestro pueblo durante los días terribles de nuestra insurrección, sino también en el sentimiento popular y en la unidad íntima y cordial de los intereses existentes entre ambas naciones y en la similitud de sus instituciones políticas. En presencia hoy de un gran peligro común, nuestros países se han unido cordialmente y sin reserva por un pacto fraternal con la firme resolución de proseguir esta guerra hasta su fin victorioso, a pesar de todas las dificultades y de todos los obstáculos (Aplausos.), porque es el único medio de obtener una paz justa y duradera. (Aplausos.) Como aliados, Italia y la Gran Bretaña deben prestarse una a otra apoyo y ayuda mutuos para conseguir los mayores resultados de la diversidad de recursos y de posiciones naturales y de la política económica y geográfica de nuestros respectivos países. Uno y otro deben emplear al mismo tiempo toda su fuerza para colaborar al triunfo de la causa común. Actualmente, vuestros espléndidos soldados, en unión de vuestros valerosos compañeros los franceses, están librando una batalla prodigiosa por la redención de Bélgica martirizada. (Aplausos.) A vuestros valerosos artilleros, que sobre nuestro frente luchan tan denodadamente al lado de nuestras tropas; a los intrépidos marinos británicos, que cooperan con tanta abnegación con nuestra flota en la defensa de nuestro litoral, envío del fondo de mi corazón mi saludo y la expresión de toda mi admiración, así como los votos más calurosos por su éxito. Italia entró en esta guerra para defender su buen derecho y cuando el Tratado de la Trípolice, que era pacífico y defensivo, fué violado por Austria en connivencia con Alemania. Los objetivos particulares por los cuales combatimos pueden reducirse a lo siguiente: Liberación de nuestros hermanos del yugo extranjero, aplastamiento de la opresión bajo la cual gimen, así como la obtención de nuestra completa independencia en tierra y por mar. (Aplausos.) Todo esto, en completo y constante acuerdo con nuestros aliados, en interés de la causa común y con la intención de conseguir reparaciones por cuantos daños nos hayan causado nuestros enemigos. No menos intenso es nuestro deseo de cooperar a todo esfuerzo tendiendo a hacer nacer entre todas las naciones la mejor inteligencia para asegurar en el porvenir el respeto de los derechos de la humanidad y de todas las relaciones entre Estados pequeños y grandes, dejando a cada nación una amplia libertad para solventar las cuestiones interiores, interesándonos en el mundo. Mi más ardiente deseo es que esta guerra pueda hacer dar al mundo civilizado un paso más adelante hacia un fin único, ó sea hacia la libertad de la humanidad.» (Grandes y prolongados aplausos.)

La gestión de Sonnino en Londres.—Roma, 5.—Los correspondientes en Londres afirman con unanimidad que las negociaciones entre Sonnino y los ministros ingleses se desenvuelven de un modo muy satisfactorio. El correspondiente de Il Corriere della Sera dice que no puede apreciar el grado de estas impresiones, puesto que se desconocen los particulares de las cuestiones sometidas a examen. Espera que cuando concluya la visita del ministro citado se publicará en breve un comunicado que aludirá a la feliz conclusión de las conferencias.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Aniversario de la declaración de guerra en Alemania.—Berlín, 5.—Por invitación del presidente del Reichstag se verificó el tercer aniversario de la conmemorable sesión del Reichstag del 4 de agosto de 1914. La reunión, en el edificio del Reichstag, fue presenciada por cientos de representantes de todos los distritos del país, así como por los representantes de los países aliados, actualmente en la capital. Aparte del Canciller imperial, estaban presentes varios secretarios de Estado y algunos ministros. Después de diversos discursos pronunciados, entre otros, por el presidente del Reichstag, por el representante del Estado Mayor y por el Canciller imperial, la reunión envió un telegrama al Emperador, en el cual se expresa la decisión de que, en caso de ser necesario el adversario a una paz que garantice la existencia y seguridad del Imperio, seguir unidos e inquebrantables al lado del Emperador hasta que el adversario se manifieste solícito a reconocer el derecho del pueblo alemán, su libertad y la garantía de su desenvolvimiento. El telegrama, en consideración a los brillantes hechos de armas realizados en Oriente y Occidente al principio de este año de la guerra, expresa finalmente la esperanza de una paz honrosa y asegurada.

Con ocasión del tercer aniversario de la guerra hubo cambio de telegramas entre el mariscal von Hindenburg y el Canciller, doctor Michaelis.

LOS RUSOS

Kerensky es llamado y vuelve al Gobierno. Petrogrado, 5.—Kerensky ha presentado la dimisión en una carta dirigida al vicepresidente del Gobierno provisional, Sr. Nekrasoff, redactada en los términos siguientes: «Después de haber tomado todas las medidas pertinentes, reconozco la imposibilidad de reconstituir el Gobierno provisional en forma adecuada para que pueda responder a las necesidades del momento histórico excepcional por que atraviesa el país; no puedo asumir ni un momento más la responsabilidad de mi cargo ante el Estado, por lo que ruego al Gobierno provisional que me releve de todas mis funciones.» Kerensky se ausentó de Petrogrado. El Gobierno decidió no aceptar la dimisión, y convocó urgentemente a los representantes de todas las fracciones políticas; al Presidente de la Duma, Sr. Rodzianko; al del Comité del Soviet, Sr. Cheidze, y presididos por el Sr. Avkentsief, se celebró una reunión el 2 de agosto a las diez y media de la noche. El Sr. Nekrasoff explicó el objeto de la convocatoria, y los señores Tereshcheno, ministro de Negocios Extranjeros, y Tsesetelli, del Interior, insistieron en la necesidad imprescindible de la íntima unión de todos los partidos a fin de salvar al país de la crisis terrible por que atraviesa. Después de haber manifestado el Sr. Tereshcheno su intención de dimitir, todos los ministros decidieron continuar en sus puestos, y el mismo Kerensky volvió a ocupar su cargo. En el curso de la conferencia reclamó el Sr. Milukoff independencia completa para el Gobierno, invitando en el caso contrario al Soviet para que aceptase el Poder. Contestó el Sr. Cheidze, apoyado por el Sr. Tseretelli, declarando categóricamente que el Soviet no podía en modo alguno aceptar solo la carga del Gobierno. (Agencia Radio.)

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Comunicado oficial de las once de la noche.—En Bélgica no hubo acciones de infantería. Nuestras patrullas han continuado activas delante de nuestras líneas y han capturado dos ametralladoras. En el resto del frente, lucha intermitente de artillería, bastante violenta hacia la granja de La Royere, en el sector de Craonne, y en la Champagne, en la región de los montes.

Francia.—París, 5.—Comunicado del ejército de Oriente.—Los búlgaros han cañoneado violentamente las posiciones francesas del frente serbio, y no han pronunciado entre los lagos Docharida y Préspa ningún ataque de infantería.

La aviación británica ha bombardeado los campamentos búlgaros de Demir Hissar.

Alemania.—Königsberg, 5.—En Flandes no ha variado la situación.

En la Bukovina, tanto en la llanura como en las montañas, prosigue el avance de los centrales.

Inglaterra.—Londres, 5.—Oficial de esta tarde.—La artillería alemana estuvo la noche última muy activa hacia Hollebeke y el canal de Ipres a Comines, al Norte del pueblo. Las tropas francesas prosiguieron su avance en el Noroeste de Bixchoote. Un raid alemán fué rechazado anoche al Sur de Arleux-en-Gohelle. Al Este de Vermelles ejecutamos con éxito un golpe de mano. Un ataque efectuado esta mañana contra un puesto ocupado por tropas portuguesas fracasó, sufriendo pérdidas los asaltantes.

Londres, 5.—Oficial de esta noche.—A consecuencia de un violento bombardeo contra nuestras posiciones al Sur y al Norte del canal de Ipres a Comines, el enemigo ejecutó al principio de la mañana un ataque contra ambas márgenes del canal. Logró penetrar momentáneamente en Hollebeke; pero inmediatamente fué rechazado por un contraataque inglés, dejando en nuestro poder cierto número de prisioneros. En todos los demás sitios, los ataques alemanes fracasaron. Un golpe de mano enemigo fué rechazado la noche pasada por nuestros tiros en el Sur de Queant.

Rusia.—Carnarvón, 5.—Comunicado del frente occidental.—En el Stochod, en la región de Kowel y a lo largo de la línea del ferrocarril, una patrulla de reconocimiento rusa, después de haber cruzado un brazo del Stochod, penetró en las alambradas enemigas y atacó a los austríacos, avanzando a través del puesto y pasando a la bayoneta a parte de ellos y haciendo prisioneros.

En el río Zbrucz, en la región de Kudrycy, una patrulla de reconocimiento rusa llevó a cabo un reconocimiento con éxito, ocupando por sorpresa un puesto avanzado enemigo y haciendo prisioneros treinta hombres. Varios fueron pasados a la bayoneta, haciendo otros prisioneros y huyendo el resto.

Al Este de Czernowitz, en la región de Boian, los rusos se apoderaron de Doljok (bosque). Un regimiento ruso, como resultado de un fuerte ataque, hizo prisioneros a veinte oficiales y más de 500 hombres, cogiendo además tres ametralladoras.

Frente rumano.—En la región de Kotumik-sail, una patrulla de reconocimiento rusa, consistente en diez oficiales y cien hombres, llevó a cabo con éxito un raid contra las posiciones enemigas, apoderándose de tres ametralladoras y pasando a la bayoneta parte de los soldados que la ocupaban.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

De Valencia para Bernardo Herrera, Carrera de San Jerónimo, 15; de San Sebastián para José García Nieto; de Avilés para la viuda de Echagüe; de Cestona para María Mar Bautista, Hortaleza, 68, segundo; de Barcelona para el doctor Papat Conou, calle de Velázquez 2; de Valladolid para Artillano, Villanueva, 4; de Barcelona para Manuel Maldonado, Martínez Campos, 1; de Bilbao para Tomás Miralles, Alcalá, 139; de Barcelona para Ramón Sala, calle de Elandes, 2; de Barcelona para Alfonso Toral; de Irún para Luis Fernández, calle de la Cruz, 4; de Cádiz para Aurelio Capilla, Núñez de Arce, 14, fonda; de San Sebastián para Navazo, Hortaleza, 27; de Vitoria para Lucio Almaraz, Hortaleza, 47; de Bilbao para Linuariz, Arenal, 14; de San Sebastián para Arimón, Barbieri, 1 duplicado.

ULTIMA HORA

El director de Bellas Artes.—Granada, 5.—El director general de Bellas Artes, conde de Peña Ramiro, ha felicitado al arquitecto señor Cendoya por el estado de las obras de conservación de la Alhambra.

Ha asistido el conde de Peña Ramiro a una fiesta andaluza, organizada en un carmen de la Alhambra, vistiendo las señoritas los trajes típicos de cantaoras y bailaoras. También estuvieron en la fiesta D. Natalio Rivas y el duque de San Pedro de Galatino. El músico D. Angel Barrios interpretó en la guitarra varias composiciones suyas.

Mañana regresa a Madrid el director general de Bellas Artes.

Choque.—Castellón, 5.—En la estación de Burriana chocaron dos trenes de mercancías, por lo que se interceptó la vía.

En Villarreal están detenidos el expreso y el mixto procedentes de Barcelona. No hay desgracias.

Cómo ocurrió el choque.—Castellón, 5.—Los mercancías 1.707 y 1.702 chocaron al entrar en la estación de Burriana por rebasar las agujas en el preciso momento en que entraba el segundo.

La locomotora recorrió fuera de vía unos 30 metros, empujándose en la carretera de la estación.

Los destrozos en la vía son grandes.

Han llegado brigadas de Valencia y Castellón para reparar las averías.

El tránsito de pasajeros se hace con transbordo.

Naufragio de un vapor español

La tripulación se ha salvado.—Oporto, 5.—El vapor español Begoña, de 1.718 toneladas, de la matrícula de Bilbao, ha naufragado frente a la playa de Vila Conde, por haber chocado con unas peñas a causa de la intensa niebla. Toda la tripulación se ha salvado.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). V. rbena de San Cuyetano.— Gran función monstruo.— Bailes, puestos de verbena, rondallas aragonesas, concursos de brazos femeninos y hombres de peso, fuegos artificiales en el estanque, castillo de fuegos artificiales, etc. etc. etc. por las bandas de Ingenieros y del regimiento de Rey, debut de la troupe española.—Compañía García de Nez. El pobre Valbuena y El cabo Pinocho.—Exhibición Las Agullas Humanas y otras atracciones.

MAGIC PARK.—A las 10, Bohemios y La costilla de Adán (gran éxito).—Debut del eminente artista Ernesta Follieri.—Atracciones, recreos é intermedios por la banda.

EL PARAISO.— (Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche, El contrabando y El galero de las aldes.—Gran baile popular.—Todos los días grandes partidos de pelota por señoritas y El cabaret de la muerte.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—Todas las noches, a las 10.30, Tom Mills, el ciclista vagabundo: Los 15 saltiles, extraordinarios saltadores árabes; The Aranz, monumentales acrobacias; regios Albertini, Gregory con su illipulense, juegos icarios; The Henry y su cómic, el japonés The Royal Tokio, los bufones cómicos Angel, Julio y Lepari, los sensacionalísimos domadores miss Maza y Mr. Artunio, y el rey de los domadores Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada, 40 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 9 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelsionie temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 8 y 9.45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto ideal.—El lunes: estreno de los episodios quinto y sexto de El secreto del submarino.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde, partidos a mano por notables profesionales é interesantísimos partidos por señoritas, á requesta.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

PARA CAMPO y VIAJE

Gran partida de artículos prácticos y muy baratos han puesto a la venta los ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL. Véanse algunos precios:

- Maletas para viaje... Por 3,75
Maletas de piel... Por 6,00
Boikos magníficos de viaje... Por 3,50
Sacos de lona prácticos para ropa... Por 8,00
Cestas para merienda... Por 0,25
Cestas de mimbre... Por 1,50
Portamantas níquel y cuero... Por 1,00
Guardapolvos confeccionados... Por 5,50
Mantas estambradas para viaje... Por 5,50
Camisas cómodas y elegantes para caballero... Por 3,50
Cajas de piel con neceser para señora y caballero... Por 3,50

Ropa de mesa

- Mantelitas crepé con vainitas a mano... Por 3,50
Mantelillos para mesas de 16... Por 5,50
Mantelillos prácticos para restaurantes... Por 1,50
Servilletas media docena... Por 2,50
Servilletas de hilo blancas ó color, media docena... Por 2,50
Mantelillos para los aparadores... Por 3,50
Cubrecoapas bordados... Por 0,30
Infinidad de paños, centros, caminos mesa y mantelitas de gran lujo, baratísimo.

Ropa de cama

- Juegos de cama completos, muy prácticos... Por 7,25
Sábanas fuertes confeccionadas... Por 2,10
Almohadas confeccionadas... Por 0,95
Cuadrantes confeccionados, vainitas a mano... Por 1,50
Colchas de pliegue con fioco... Por 4,75
Mantas algodón corrientes... Por 1,75
Mantas finas blancas... Por 5,50
Mantas de lana de Patencia... Por 7,50
Cortés colchon cuti satinado... Por 3,75
Colchones confeccionados a mano... Por 8,50
Miraguano envasado. Gran partida, a 5,95 el kilo.

Ropa blanca confeccionada

- Camisas bordadas para señora... Por 2,75
Cubrecoapas finos con encajes, todas tallas... Por 2,50
Camisones con tiras bordadas... Por 3,50
Pantalones con bordados... Por 1,60
Enaguas con finos bordados... Por 3,25

Equipos completos para novias. Equipos para colegiales. Ropa blanca para niños en todos los tamaños.

- Batas muy prácticas para señora... Por 4,90
Blusas batista novedad... Por 1,50
Delantales blancos para doncella... Por 0,90
Delantales blancos tableados... Por 1,25
Delantales blancos forma Imperio... Por 1,50
Delantales blancos con entredoses bordados... Por 1,35
Delantales blancos con cuerpo... Por 1,50
Vestidos bordados, el juego... Por 0,95
Stores magníficos de muselina... Por 4,75
Juegos cortinas malla inglesa... Por 8,50
Cortinas de verano, con fioco... Por 4,25
Alfombritas para pies de cama... Por 1,55
Tapetes para mesas... Por 3,95
Sábanas felpa para baño... Por 4,75
Salidas de baño, felpa... Por 7,95
Toallas felpa, media docena... Por 1,50

Faldas de lana inglesa, confeccionadas, por 4,25, y de alpaca, por 4,95; de moaré, por 3,75; de mesalina alemana, por 6,25, y de satén plisadas, por 2,95, y millones de artículos más con la misma baratura.

Preços fijos 15, Puerta del Sol, 15. Entrada libre.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTS. DEPOSITOS EN MADRID. Sra. Viuda de D. Balomero Garcia, «High-Life», Carvera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastang, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Pasco de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nodias María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montero, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

Sociedad General de Anuncios MONTERO 19.

FOTOGRAFIA SIUL. Es la preferida del público distinguido. Especial para bodas y niños. Grandes regalos de Lotería. Carvera San Jerónimo, 29. Teléfono 3.961. Hay ascensor.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA». Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) PASO DE RECOLETOS, NUM. 25, MADRID. Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

MEDICACION RACIONAL DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. Tabletas Digestivas. MORELLÓ A base de Óxido de Bismuto, Lactato de Magnesia y Carbon vegetal. VENTA EN FARMACIAS: 2'50 PESETAS CAJA

La Correspondencia de España. OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía. TRIBUNAL DE CUENTAS. Preparación de cuentas, la más antigua. Obtuvo 17 plazas en las oposiciones. Colegio Santo Tomás, Castellana, 9. GUARDAMUEBLES. EL MAS IMPORTANTE. 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

SERVICIO URGENTE. La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente a la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen a «Entregar a domicilio» las mercancías que expidan. TELEFONOS: Oficinas centrales 608, Oficinas auxiliares: Estación Atocha 806, Idem Norte 801.

Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devuelven la salud perdida. Dr. Alcobilla MADRID. VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

SENOS. Pílolos Subcutáneos. Mañana empieza la gran liquidación que por fin de temporada hace la casa CALZADOS LA IMPERIAL en su sucursal de la plaza del Progreso.

SE DESEA COMPRAR grandes extensiones de terreno a la distancia de tres ó cuatro kilómetros de Madrid. Dirigirse a: Ferré Abella, calle Tres-Luz, núm. 2, pral., Barcelona.

Camis Doradas. Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 3, Pta. Pídase en farms.

AVISO. La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9. Tribunal de Cuentas. Preparación de cuentas, la más antigua. Obtuvo 17 plazas en las oposiciones. Colegio Santo Tomás, Castellana, 9.

ORO Y PLATA. Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Fagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 8, y P.º MAYOR, 31. Tel.º 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ. Traducciones de idiomas. Escallnata, 13. 1.º. Isq.º.

Queréis la salud? Ferro-Quina BISLERI. Cura preservadora de la sangre. Reconstruye y vigoriza el organismo. HIERRO QUINA BISLERI. MARTIN Y COMP.º. Alcalá, 9, Madrid.

POR FIN DE INVENTARIO. ABRIGOS, TRAJES, BLUSAS, FALDAS, CUELLOS DE PLUMA Y MARABU, TUNICAS, TRAJES DE SEDA Y TUL PARA NOVIAS. 50 por 100 de rebaja. Gran saldo de retales. Hernández. 33, Montero, 33.

5 CENTIMOS por PALABRA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. ALQUILERES: Locales. Razón, Corredora Baja, 1, porsería. A igual edificio industrial. Don Ramón de la Cruz, 60. Con ascensor, preciosos cuartos exteriores, 75 pesetas. Hermoso estudio con vivienda, ascensor y azotes. Magníficos sótanos con tiendas, 6.000 pies cuadrados. Delicias, 13. ALMONEDAS: Almoneda forzosa. Comedor roble de lunas, armarios lina varios, urge. Calle Colón, 14. COMPRAS Y VENTAS: Se compran discos. Mayer, 68.

ACADEMIA DE MAZAS. Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID. PIDANSE REGLAMENTOS Y PROGRAMAS AL DR. D. ALEJANDRO DE MAZAS Y MARDOMINGO. EL ATLAS. Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores. Domicilio social: Calle de Prim, 5, Madrid. Director Gerente: D. Alberto Maraden. Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

Balneario de «La Isabela». Especial para las enfermedades nerviosas. De 1.º julio a 30 septiembre. Automóviles: De Guadalupe, días pares; de Huete, jueves y domingos. Agentes: Zariquigui Hnos., Arenal, 4. ACADÉMIA MISOL. Preparatoria para ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos. Se remite folleto conteniendo instrucciones detalladas. Reglamentos y Programas. Alumnos externos 6 internos. De las 58 plazas de la última oposición, obtuvo 24 esta Academia. El curso comienza el 1.º de septiembre. Magdalena, 2, segundo. Madrid.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMIGRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pta. Pídase en farms.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. ANEMIA. Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. Da salud, fuerza. PARIS. MATERIAL FERROVIARIO. Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA.

OZONOPINO RUY-RAM. Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circo, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz. CARRETAS, 37, PRAL.-MADRID.

¡No preocuparse! DE CALLES NI UÑAS GORDAS. La celebre ESCOFINA LOSADA, de 1,10 y 1,65, los destruye en el acto sin dolor. Se devuelve su importe a quien no satisface el resultado. En droguerías y ortopedicos. Depósito central de España, Valverde, 14, Madrid. Viuda de R. Losada. Gran rebaja por mayor.

LA INESPERADA. Gran liquidación de todas las existencias de verano. Zapatos de lona con adornos, cosidos, caballero... 10,50. Zapatos de lona, cosidos, señora... 7,40. Zapatos de lona, clavados, señora... 6,30. Para niños, a cualquier precio. CRUZ, 15 (esquina a Némez de Arce).

LA HERNIA. Se cura radicalmente sin operación por medio de los J. NOTTON, cirujano especialista, Montero, 8, Madrid. Consulta gratis: de once a una. De cuatro a seis, 5 pesetas. AVISO.—Durante los meses de julio, agosto y septiembre se recibirá en Madrid sólo del 1.º al 10, y del 15 al 30, en La Coruña, Riego de Agua, núm. 60.

HASTA 30 PALABRAS PUBLICIDAD ECONOMICA

ENSEÑANZA. Tribunal de Cuentas. Próxima convocatoria. Reyes, 11. Colegio-Academia. ESPECIFICOS: Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, a 1,95 tubo, legítima.

OFERTAS Y DEMANDAS. Bombas, motores, tuberías para riegos; ofrecemos ventajosas ocasiones. — Herrera, Maquinaria, Almería. Comisiones y representaciones. Larrodón y Laurencia. Amistad, 4, Bilbao. Admínistrá para viajes en Vizcaya y Guipúzcoa.

Señoras ptelean cubiertos, bandejas, etc., con Electro-Plata Yssoulié. Descuentos de otro líquido que ennegrece los metales. Ferretería, 2 pesetas frasco provincia, 2,90. Pruebas gratis. Argensola, 21. Viuda de Yssoulié. Representantes activos de novelas hacen falta en toda España. Dirigirse. Apartado de Correos 726, Madrid.

Publicidad económica section with various small ads including 'Hasta 30 palabras', 'Enseñanza', 'Especificos', 'Ofertas y demandas', 'Señoras ptelean cubiertos', etc.